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Ліберальний уряд премієра Кінґа близький упадку
КОНСЕРВАТИСТИ ПРИ ДОПОМОЗІ 5-ОХ r^r;, їїгр 

ПРОГРЕСІСТІВ ПОВАЛЯТЬ УРЯД■ SI VI I B.WIW s.w».... м лосами проти 116, себто більшістю двох голосів. Гіять гіро-
0 â У А П VWMTI fl R ПРПдР- , гресістів, шо голосувати проти поправки Вудсворта, знову го-
ОМ ПгІД^У ЛіГІ І І П U ДІвІІНГ лосували з консерватистами. Мисе МекФеіі.т і посол Кут, які

чя ■ 11Г||Т| II ПІ не голосували над поправкою Вудсворта, тепер голосували з у-
I Amtn І 1 LLJI Пі рядом, щоб задержати рішення спікера. Посол Вудсворт змі-

нив свій напрям і голосував з консерватистами проти рішейня 
спікера.

КІНГ ЗАСТЕРІГАЄ СОБІ ПРАВО ВНЕСТИ ПОПРАВКУ.

*
Щ

' ЕСПАНП ВИКРИТО ЗМОВУ НА ПО
ВАЛЕННЯ УРЯДУ РІВЕРИ.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У 
ІДОЛЬСЬКИХ МІСТАХ.

Берлін, 26. червня. — Депе
ші з Варшави кажуть, шо в 
польських містах Бромберґу і

V

ТоруяНіроголошено генераль- --------------------
ніш CTpaîtfc-^Страйк охопив Поліція арештувала двайцять осіб, між ними генерала Вейлера, 
трамваєві лінії, водні й елєк- який був провідником заговору.
тричні стації. Робітники дома
гаються подвійної платні.

Мадрид, 25. червня. — В Е- 
спанії викрито змову на пова- 
лення^-ряду Прімо де Рівери. В 
H,(ytooK цього арештовано 20 
осіб, між ними генерала Вейле
ра, який стояв на чолі цілого 
руху. , -

Рух був поширений на Бар- 
цельону, Валєнцію та инші про
тиурядові твердині.

Між арештованими є багато

інтелектів, як син відомого 
скульптура Маріяна Бенліуре, 
редактор газети “Ля Лібсртад" 
у Мадриді та бувші республі
канські посли Марцеліно До
мініко і Баріоберо.

Уряд каже, шо є паном ситу
ації і країна тепер спокійна.

Уважають, що ген. Агвілеро, 
бувший міністер війни, був та
кож замішаний у змову.

в це другий поважний інду
стріальний безпорядок від ча
су, яч Пілсудскі виконав -дер
жавний переворот і прийшов 
до влади. В першому випадку 
Пілсудскі постарався, щоб ві
діслати робітників назад до 
праці.

ПАРЛАМЕНТ МАЄ ГОЛОСУВАТИ НАД ПОПРАВКОЮ КОН- 
СЕРВАТИСТА СПВЕНСА, В ЯКІЙ ВИСЛОВЛЮ

ЄТЬСЯ НАГАНУ ДЛЯ УРЯДУ. Дебата продовжалася. Премієр Кінг заявив, що прийме по
правку Фаншера, однак застерігає собі право внести поправку 
до консервативної поправки з висловленням нагани.

Цілий минулий тиждень каиадійський парлямент був сценою 
боротьби між консерватистами І лібералам^, 

якої Канада ше не бачила.
І В суботу досвіта ліберальний посол Артур Бобєн поставив 
внесок на закінчення дебати, однак він був відкинений 115 го- 
іосами проти 114. Цим разом з консерватистами голосувало 
ііятьох прогресістів і голосування мало випасти рівно. Однак 

Вінніпег, 27. червня Цілий минулий тиждень в домініяль- ; один ліберал пішов до дому за пакунком і"внесок був відкине
ному парлямеиті в Оттаві йшла боротьба, якої Канада ще не ба- ний одним голосом більшости.

Консерватизм при допомозі кількох прогресивних послів' Пізніше загубленого ліберала віднайдено і ліберальний по
за всяку ціну старалися повалити уряд Кінга, а ліберали з біль- сол Павер поставив другий внесок на закінчення дебати. Цим 
шістто прогресивної групи боролися завзято, щоб вдержати у- разом урядові пощастило і внесок перейшов 115 голосами про- 
ряд при владі. Та поцимо того, що уряд є ше технічно при вла- ти 114. Одним голосом більшости сесію Парламенту відрочено 
ді, дні його існування вже почислені. Дуже можливо, що як це до понеділка, 
число “Українських Робітничих Вістей" дійде до наших чита
чів, уряд Кінга буде вже повалений. Лише якийсь непередбаче
ний випадок може часом спасти його від смерти. Але На це 
дуже мала надія.

СЕНАТ ПРОТИ ДОПОМОГИ 
ФАРМЕРАМ.

Вашингтон, 25. червня. — 
45 голосами проти 39 сенат 
відкинув вчера, законопроект 
Гогена про допомогу фарме- 
рам, на підставі якого уряд 
мав би встановити для цеї ці- 
ли спеціяльний фонд в сумі 
150 міліонів доларів.

За законопроектом заявили
ся фермерські організації, але 
уряд виступив проти нього у- 
стами міністра фінансів Мело- 
на. Проти законопроекту голо
сували також, демократи.

. чмда.

ПОВІНІВ НІМЕЧЧИНІ ЗРОБИЛИ ШКО
ДИ НА 30,000,000 ДОЛАРІВСЕСІЯ РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ В ПОНЕДІЛОК ПО ПОЛУДНІ.

В понеділок 28. червня, в другій годині по полудні, розпо
чинається наново сесія парламенту. На порядку денному далі 
стоїть звіт цлової комісії і поправка до неї з висловом нагани 
для уряду. Ліберали можуть поставити поправку до поправки, 
в якій буде вичеркнено уступ про вислів нагани. Від голосуван
ня над цею поправкою буде залежати дальше існування уряду.

Якщо підчас голосування уряд віднесе поражку, то премієр 
Кінг предложить говернор-дженералові резигнацію кабінету, 
або зажадає від нього розвязання парламенту^ 1 овернортдже- 
-нерзл може не згодитися на розвязання парламенту (він має і 
на це право) і тоді премієр мусів би зрезигнувати зі своїм кабі-j 
петом. Пісня цього Мієн утворив би новий кабінет і до влади Відень, 21. червня. — Тут

І відбулася вчера величезна де
монстрація, в якій взяло участь 

І більше як 200,000 робітників. 
Демонстрація була протестом 
проти політики реакційного у- 
ряду Рамена. ^

По скінченню походу відбу
лися під голим небом масові

Підчас повінів пятнайцять людей втратило життя. — В районі 
озера Констанци грім убив девять осіб.Критичне становище -уряду спричинило викриття налу

жить в департаменті (міністерстві) цла. Ше 5. лютого парла
мент назначив спеціальну комісію для рохлідження обвинува
чень, які зробив у парлямеиті проти департаменту цла консер
вативний посол Стівенс з Венкуверу. Від тоді комісія розслі- 
джупала господарку департаменту і 18. червня предложила пар
ламентові свій звіт. В цьому звіті комісія признала, шо діяли
ся надужиття, та порекомендувала від себе реорганізацію де
партаменту та^сунення деяких урядників. Звіт комісії закинув 
попередньому міністрові цла Жакові Бюро, шо він не виповняв 
як слід своїх обовязків і через те в його департаменті не було 
контролі над підчинепиин йому урядниками. Комісія не згаду
вала однак у звіті про теперішнього міністра цла Джорджа Бо- 
авсна, який шойно прийшов був до влади. Це тоіК, що біль
шість членів Комісії були за задержанням уряду при владі.

Берлін, 26. червня. — На- ] ком облиті водою і 
слідком повінів у Німеччині 15 ни кидають поживу при 
людей втратило життя, шкоду мочі парашутів, 
в майні і для засівів обчисли- Хоч недалеко Магдебургу 
ють на ЗО міліоНів доларів і і00 да в ріці Ельбі трох.а опала, то 
тисяч акрів управної землі на -1 загрожує друга і грізніша

і вінь, яка може перервати залі- 
зничу комунікацію з Берліном.

Найгірше діткнена повінями 
Саксонія. Шкоду обчисляють 
там на 18 міліонів доларів* Се- 
ляне є у великому переляку.

Державні ' залізниці наняли 
6,000 додаткових робітників, 
шо мають пильнувати залізни- 
чих торів, щоб не сталася ката
строфа.

аеромля-
по-

во-
ВЕЛИКА РОБІТНИЧА ДЕМОН 

СТРАЦІЯ У ВІДНІ. по-
ходиться під водою.

Крім цього в районі озера 
Констанци грім убив 9 осіб.

Німеччина переживає тепер 
найбільшу катастрофу того poN- 
да за останніх 100 років.

Двайцять тисяч жовнірів, а- 
бо одну пяту німецької регу
лярної армії покликано на ра- 
тунок навіщених повінями. 
Близько Галє кілька сіль є ціл-

прніїшли би консерватисти.

КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ УСУНЕНО 
З ПОЛЬСЬКОГО СОЙМУ,ПОПРАВКА СТІВЕНСА З УХВАЛЕННЯМ НАГАНИ УРЯДОВІ.

Дня 22. червня ліберальний посол Пол Мерсіє, голова комі
сії, що розсліджувала господарку цлового департаменту, по
ставив у парлямеиті внесок, щоб прнняти звіт комісії. Консер
вативний посол Стівенс зробив зараз поправку до внеску, в якій 
висловлюється нагану міністрові Цла Боавенові і взагалі уря
дові. Якщо ця поправка леремшла-б у парлямеиті, то урядові 
Кінга треба було б негайно зрезигнувати. Тут і розпочалася 
властива боротьба між консерватистами а урядом.

Ситуація для уряду могла-б бути вратована, як би міністер 
Боавен зрезигнував. Але уряд не хоче позбутися Боавена, бо 
він є великою силою в Квебеку. Сам Боавен виголосив у пар- 
лнменті промову, в якій обороняв себе від зроблених йому за
кидів. Промова була майстерно виголошена і переконуюча, 
так шо змінила відношення деяких послів до нього на ліпше.

ВУДСВОРТ ВНОСИТЬ ПОПРАВКУ, ЩОБ РАТУВАТИ УРЯД.
В части під впливом цеї промову рЬОїтннчий посол Вудс

ворт з Вінніпегу поставив поправку до поправки Стівенса, щоб 
рятувати уряд від упадку. Поправка Вудсворта усуває вислів на
гани, що міститься в поправці консерватистів, а зате домага- 
гається, щоб розслїджування департаменту цла продовжала ко
ролівська комісія, яка мала-б право карати виновників. Вудс
ворт заявив, шо голосування над внеском перед парляментом 
є нерозлучно звязане з питанням, хто має правити краєм. Тому 
він не хоче голосувати так, щоб консерватисти могли прийти 
до влади на місце лібералів.

Проти поправки Вудсворта виступили консерватисти, а 
премієр Кінг заявив, що це безпартійна, конструктивна поправ
ка і він буде за нею голосувати. У своїй промові Кінг обороняв 
також Жака Бюро, бувшого-міністра цла, який засідає тепер у 
сенаті. Цим премієр лише погіршив положення, бо єше більше 
наразив проти уряду деяких прогресістів.

Остаточно після майже цілого тижня гарячих дебат, в я- 
кнх забирали слово представники всіх парламентаряйх^груп, 
ирнступлено в ночі з пятннці на суботу до голосування.

ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ПОПРАВКУ ВУДСВОРТА.

віча, на.яких ухвалено револю
ції з такими домаганнями: по
ступова шкільна»реформа, ви-' 
плата допомоги безробітним у 
теперішній висоті та обезпе- 
чення робітників на старість і 

щені до слова тільки представ- на випадок неслосібНисти до 
ники більших сеймових фрак- праці.
цій. Робітничі провідники ро-

Така постанова викликала о- б.тать приготування до прого- 
бурення серед комуністичних лошення генерального страйку, 
послів і вони розпочали об
струкцію. У відповідь на це го
лова сойму прнказав вивести 
з салі комуністичних послів.

Він приказав також спорож
нити галєрію з публики і льо- 
жі з представників преси.

Комуністична фракція поль
ського сойму складається з ші
стьох послів.

Голова сойму рішив, щоб у дебаті над буджетом забирали сло
во тільки представники більших фракцій, після чого 

комуністи розпочали обструкцію. В ПОВІНЯХ У МЕКСИКУ втопилося 
ВІД 800 Д0 1,000 ЛЮДЕЙ.Варшава, 23. червня. —- Сьо- 

годня розпочалася сесія поль
ського сойму, яку скликано 
для ухвалення буджету й по
ширення прав, президента та 
кабінету міністрів.

Міністер фінансів Клярнер 
предложив проект буджету, я- 
киіь виказує недобір в сумі 10 
міліонів доларів.

Щоб сповнити домагання у- 
ряду, який зажадав скорого пе
реведення дебати над будже
том, голова сойму Ратай зая
вив, шо в дебаті будуть допу-

МІсто Мексико, 26. червня. 
— Залізничі урядники одержа
ли відомість з Лєон, у стейті 
Гуанахуато,- що підчас повінів 
у цьому окрузі згинуло від 800 
до 1,000 людей.

Депеші з Сіляо кажуть, шо 
втопилося від 300 до 50Ô осіб.

Точного числа загинувших 
не можна подати, бо багато тіл 
є під румовищем і болотом.

Долішня часть міста Лєона, 
знана як Коерцільо, зістала 
цілком знищена і 2,000 родин 
були примушені втікати зі сво
їх домів. Залізнича комуніка- . 
цін між Лєоном а Ірапуатом є 
перервана.
, Рятункові партії видобули 
до вчера 387 тіл. Шкоду для 
торговлі й рільництва обчисля
ють на яких $3,500,000.

БУВ. ОТАМАН МАХНО ПРИ
БУВ ДО ПАРИЖА.

Відомий -бандитський “ота
ман" Махно, по залишенню го
стинних меж Польщі, опинився 
врешті аж в Парижі, де почав 
виступати з лекціями про “а- 
нархізм". Але на цьому зароби
ти йому тя^кко і відомий “соці- 
яліст-революціонер"
Шаповал, що живе в Чехії, за
просив Махна прибути до Пра
ги теж в “наукових цілях". Тя
мущі люде, як почули про це, 
то не потребували купувати 
гумористичної Газети цілий ти
ждень.

Микита

ЦІЛА СИРІЙ ЗНОВ ОБНЯТА ПОВСТАН
НЯМ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ,

НІХТО НЕ ЗНАЄ, НАД ЧИМ РАДЖЕНО 
У ПОЛЬСЬКОМУ СОЙМІ.

tZ*

Дамаск, Сирія, 21. червня. — 
Один з найблищих повірених 
султана Атраша, провідника 
Друзів у їх боротьбі з Францу
зами, продерся через францу
зьку лінію і прибув потайки 
до Дамаску, де передав пред
ставникові американської пре
сової агенції апель Друзів до а- 
мериканського народа.

В тому апелю султан опро- 
кидує поширювані Француза
ми закиди, що ніби-то Друзи 
знущалися над християнами. 
Султан називає це звичайною 
брехнею наїздника.

Правди в тому хіба стільки, 
шо Французи роздали зброю 
місцевим христіянам та закли
кають їх до боротьби проти 
їх власних братів з тої при
чини, шо вони иншої віри.

Дамаск, Сирія, 23. червня. — 
Ціла Сирія знову в вогні. Пов
стання вибухають постійно у 
всіх сторонах краю. . Між 14. а 
21. червнем Французи .знову 
бомбардували Дамаск і кинули 
на місто 2,000 бомб. Канонада 
майже не переставала ні в день, 
ні в ночі.

Французи мають у своїх ру
ках Дамаск; але вони є там 
прямо невільниками, бо не ма
ють ніякої контролі над села
ми, а Друзи опановують ці
лий край. -—/

Навіть найбільш забезпечені 
залізниці ходять тільки як пан
цирні потяги.

Очевидці росказують, 
одна третина Дамаску лежить 
у руїнах, а в инших частих мі
сті завмерло всяке життя.

Підчас дебати над буджетоИ прийшло до такого крику й свар
ні, шо посли не чули один другого.

СУДДЯ ЛАМОНТ ГОЛОВОЮ 
РАДИ ПОМИРЕННЯ.

Суддя Ламонт зі Саскечева- 
ну зістав назначений головою 
ради помирення, шо має роз- 
слідити спір між Вінніпегською 
електричною компанією та ю- 
нією трамваєвих робітників у 
Вінніпегу. Компанію буде за
ступати в раді адвокат Дж. Б. 
Койн, а робітників Ф. Дж. Дик- 
сон.

АВаршава, 24-го червня. — 
Польський сойм радив вчера 
над буджетом і поширенням 
прав президента. Підчас деба
ти прийшло до такого крику 
та сварні, що посли не чули 
один другого і неможливі бу
ли ніякі наради. Ніхто остато-

лося. В соймі панувало таке 
роз’ярення і безголовя, що ні
хто не мав поняття, що там 
властиво діялося.

Варшавські часописи, які 
вийшли під дуже гострою цен
зурою, тушують справу і пода
ють, шо сойм радив дуже по
важно над важними слраками 
і зістав відлежений до пятниці.

НІЯКОЇ вістки про те все не 
можна вислати поза кордони 
Польщі, бо цензура на це не 
дозволяє.

Одиноку вістку вислав ко
респондент “Ню Иорк Таймса" 
аеропланом до Парижа, а до- 
перва з Парижа вислано ЇЇ до 
Америки. .

Перше голосування відбулося по одинайцятій годині перед 
північчю над поправкою Вудсворта, яка мала на меті дратува
ти уряд від ухвалення йому нагани. Поправка була відкинена 
117 голосами- проти 115, себто більшістю двох голосів. Проти 
поправки голосували з консерватистами пять прогресивних по
слів. Ними були: Кемпбел з Макензі, Саск., Лукас з Кемроз, Ал
ла., Бутіліе з Вегревил, А-тта., Фаншер з Лест Мавнтейн, Саск., 
і Кеннеді з Піс Ривер. Алта. Кеннеді був прогресивним членом Всю публику з гале рій усу- 
кемісії, шо розсліджувала департамент цла і виготовила звіте нено. Навіть закордонні коре- 
1 Іишн присутні прогресивні посли голосували з урядом за по
правкою. Два робітничі посли, Вудсворт і Гіпс з Вінніпегу, та 
два независимі, Бураса й Ніл. також голосували за поправкою, ни рознесуть по світі трівожні

вісти про Польщу.
Не знати навіть, чи прези

дент сойму Ратай урядував, чи 
зрезигнував, та шо з ним ста-

чио не знав, над чим радили 
і що ухвалили.

ПОВІНЬ НА ПЕРЕДМІСТЯХ 
БУДАПЕШТУ.

Будапешт, 26. черіня. — Ве
лика повінь ріки Дунаю Їаля- 
ла кілька передмість Будапеш
ту. Кілька тисяч осіб остали 
без даху над головою.

спонденти мусити опустити 
сойм, бо побоюванося, що во

шо
Коли поправка Вудсворта провадилася, прогресивний по- 
Фаншер поставив другу поправку до консервативної по

правки. Вона містила в собі пропозицію Вудсворта щодо на- 
королівської комісії і нагану для уряду, як і s консер-

сол

значення



I \"ОЖЖЖІЖІЖ* LABO* ntl" І то тілмсн пожеж нрепускатн. 3*TV мя бачимо на тому коигре- і гецції та щоб цс діло Ішло Л* мас, піднести українську куль- ' “Хто розлняа Хреста? Не 
сі аадмірнт ЛЕ-боя папи до тих. то поводяться а україжеьким користь робітничо-селянським туру, вщепивши я неї марксіст- рід? Нарід, вправді не украін- 
яародом в його прадіднім “Краю, як а бидлом. І українські масам Радянської, України як і сько-ленінську ідеодьогію, лі- ськяй, але нарід", 
епжкюші і «Гомогці цілують папі Мого кардиналам за цс пав нашим братам, робітникам та квідувати неписьменність.

і селянам по другий бік кордону,, темряву, відсталість, — це ве- Грияевецькиіі? Український на
що опинились в буржуазному дике завдання й велика праця. ' рол е рабом, хамом й дурнем 

Є яа світі іінший Інтернаціонал, який дійсно суав в оборав} ври*- Ми Добре знаємо всі на- На цьому полі праці повинна навіть за те, що жидівські епи- 
гм іх ирвеволевих і покривджених націй. ЯВІ* відродив і укрц-гор*"» й політику деяАїх-одн Прикласти своє Знання її укра- скопи Днин та Каяфи розняли 

ні ьку націю, забезпечив П повне право існування і вільного по-Іниць 3 >кратнської інтелігенції, інська інтелігенція. Христа. Потім український на
ді точного, економічного й культурного і«.івитку — ним в Ko- ;цо гРа€ ро-тю “мевтрадьНоГ’, Радянська влада твердо пе- род, після а ра Грнневецького 
муні< точний Інтернаціонал. Де « дій. ннйГ-Інтернаціонал, бо на всякий випадок бльокую- реводить національну паліти- є рабом, хамом г дурнем зате, 
він бореться за добробут всіх націй. Але під націями він ро- чись ‘ 3 автокефалією, але за ку. Українізація радянського що невдячний до своїх бать- 
зумів працюючих, а не визискувачів, розумів робітників і селян, нами більшість міської, а осо- апарату, українізація, щоб по-' ків: Скоропадського, Назарука, 
а не панів, кардиналів і єпископів. бливо сільської інтелігенції, шо г^ибитн культурність широких Грнневецького. Гриневецький

Тому то всі нероби твк ненавидять Комуни точний Інтерна віддано, чесно працює разом селянських мас буде твердо ось як переконує Грицая: шо 
ціои'ал, а так вихвалюють всякі жовті й чорні йггернацкжали. 3 нами для добра Радянські переведена до кінця. Всякі пе- воно так є, а не ннакше:
А ріжні агенти — Це лише їх підголоскп. » України Тут у нас на Радян

ській Україні будується, розви
вається наша українська куль
тура і тут є центр, а не за кор
доном. творчости українські і-
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, , _______ ______ Докторе, що
соблнво деяке приховане сабо- тоЄ С1МИЙ >mpu~ чи -суспільнкгь". 
тування та останки велнкору- котра wed кричить: -Слані йон>‘ — 
СЬКОГО шовінізму будуть ВИКО- буже джетре ревіти: "Posmnt, рочлнн 
рінюватися рішуче. Поіо~^В*кці — же у нас >кричиш

Та її боротимемось з проява- с>сп ** 
ми 'українського шовінізму. А і Нема. Як тільки не стараєть- 
українська інтелігенція в масі ся др. Гриневецький найти у- 
своїй працюватиме далі, як і країнський народ і не може, 
досі спільно з радянською вла- Найшов щось “хаотичне, аб- 
дою в напрямі зміцнення укра- страктне і нездатне до оцінки 
інської робітничо - селянської вартости тих людей (гетьмана

й ріжннх докторів), які для 
нього працюють”, а самого на
роду не найшов. Тому — хай 
жне др. Назарук, який покля- 
сував український народ на ха
мів, рабів і дурнів.

ЯК ПІДДАВСЯ АБД-ЕЛЬ КРІМ.
го життя в рямцях, розумієть
ся, соціялістичного будівни- 

проливати кров і витрачати цтва- *4° найбільш сприяє но- 
гроші, й др 15 тисяч забитих г0 розвиткові. 1 не Львів, а Ра- 
вояків та 2 міліярдів франків, дянська Україна Лг об єдную- 
як оце видно, добавиться ще чий центр усього українського 
чимало крови та грошей. Пла- наР°ДУ- 
кали й грошики, що одержував 
Абд-ель-Крім. його зараз га- культурний рівень широких 
дають улаштувати в Фе ці її там 
він буде жити зі своєю роди
ною й тими приятелями, що

ЧОРНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ. Абд-ель-Крім здався фран
цузькому й еспанському уря
дам після того, як де-кілька 
днів назад відмовився приняти 
лекші умовини. Здався з#раз 
без всяких умов, як-то кажуть, 
на “милість переможця". В 
чім-же причина? Чутки, й пев
ні чутки ходять. Що ту^и, де не 
допомагала зброя, було посла
но золото через Гаміда, шери- здалися разом з ним. 
фа народу Сладас, що був по- Абд-ель-Крім спочатку пові-
середником поміж супротивни- домив військових французьких на вивести таке: коли україн
ками й золото, як видно, доі/о- начальників про здачу, а потім Хочете, товариші читачі, чу- вище наведених титулів. Др. ський народ — це діти, а геть-
могло, але не зовсім. Офіціяль- під'їхав до фронту зі своєю ™. як сваряться патріотичні І риневе^кий "пан мани, отамани її ріжні “д-рі”
на версія каже, що буцім То сім'єю, приятелями її тим са- Гриці? І Др. О. Г рипай закидає Д-ру На- і — це його батьки; коли ті діти
Абд-ель-Крім. коли з міста Сла- мим Гамідом зводником. З Зараз почуєте. Навіть, щоб j зарукові, що Др. Назарук най- є ніщо инше, як хами, раби її 
ада переїхав до Бени-Гарус —■ ним "їхало декілька Французів, не хотіли, то мусите послуха- мит, який служитиме тому, де дурні, то уявіть собі, скільки
є такий мароканський нарід — що їх вислали йому на зустріч. ™> бо це-ж неякібудь Гриці, краще дають їсти і де більше хамства, рабства її дурноти є
то почув себе небезпечним і В Гарчусті — біля фронту, їх але от>. ІЦО носяться з своїми, заплатять'. в отих самих батьках — геть-
тому рішив здатися. зустрів полковник Конзр, що докторатами, як баба з сту-

Виходнть, що дійсно Ріфи їх приняв і виробив технічні у- 
мали рацію: підозрівати Абд- мови, що до здачі. Напередодні 
ель-Кріма, бо він готував їм Ебд-ель-Крім,
зраду і Абд-ель-Крім мав ра- ловну умову останніх перегово- ЦІЇ більше ріжннх нефахових нади своїм репрезентантом, то
цію втікати — бо погано-б рів про мир з Французами, на- докторів, як хорих. “мусіли бути чи не більші сво- ДЦ ВІДОМА ФАРМЕРАМ ПІВ-
прийшлося йому, коли-б дізна- діслав до фронту усіх, що були Як читаєш їх писанину, то за лочі, як сам Др. Назарук". м
лися-про його зраду, але це у його в полоні 6 офіцерів, кожним тобі слоііом дирко-! О, чуєте, як “др.” каже? Так НІЧНОЇ АЛБЕРТІІ.
Французам та Еспанцям, поки- 8 підофіцерів. 27 жовнірів, 19 тить: др., др., др. Ще й р веди- перед Грицаєм боронить Наза- 
що, допомогло мало. Війна громадян, 2 жінки, 4 дітей — к0* букви. . рука.
продовжується, про це гово- Французів, 105 жовнірів Еспан- Так- отож ті “др." посвари- - Др. Грипай каже, що др. Па
рять газети, а в військових ко
лах не мають ніякого сумніву, 
шо Ожебалла та Бени Зеруаль 
зі своїми- ЗО тисячами війська
будуть боротися її далі, й би- знає, що вона робить, 
тимуться ще з більшою відва
гою, так, що очевидно Фран
цузам прийдеться й далі три
мати на фронті ті 300 тисяч 
війська, що стоять зараз і далі азії.

Коли ріжні українські буржуазні аґенто, вороги поступо
вих робітників і фермерів, хочуть покепкувати з міжнародний 
слідаряості іі|*цюючих, то вони кажуть: “Що таке інтернат 
онал? Іятерващоеал — то всяка збиранина: Москалі. Жиди, 
Поляки. 'Французи, Німці, ріжпе збіговисько, де одні других 
__ розуміють й т'. ин. Нам, Українцям треба лупитися тільки 
національно, а не йти у якесь там мішане збіговисько”.

Людці, що таке говорять, ніколи нічого не скажуть про 
те, що багачі капіталісти лунати я'разом, зізджаютьея на свої 
міжнародні конгреси і відкинувши своє національне походжен
ня, радяться, як би то краще спільно визискувати працюючих 
всіх націй і рас.

Попи, ксьондзи іі Єґомосці. які також дуже ревно стере
жуть своїх парафіян від злуки з робітниками й фар ми 
ших няціопа-імки тей, також мовчать гі|мз те, що самгі 
маться спільно з такими самими темнителямн инших національ
ностей, зізджаютк и на міжнародні JcoHCjiecn і не дивлячись на 
ріжннцю мов і націй, а навіть рас, не на-иівають своїх конгре
сів збіговиськом, мішануною, інтернаціональною збираниною, 
але пазивааль святим ділом.

Коли-ж злука. капіталістів та духовенства ріжннх наці
ональностей і рас є святим і природнім ділом, то чому злука 
працюючих є грішним і неприроднім та іі|ютинаціональніім ді
лом? Тому, що ця злука працюючих загрожує роскішжому па
нуванню всіх неіюбів на світі.

МІЖНАРОДНІЙ ЕВХАРИСТИЧНИП КОНГРЕС В ШІКАГО.

Ось недавно, тиждеяб тому назад, відбувався в ІІІікаґо вели
чезний міжнародній так званий євхаристичний конгрес католи- 
ків. На него зЧхалися представники католицизму^#цілого сві
та. Одні кажуть, що було їх цілий міліон, ннші Аоїжуть, що 
пів міліона.

Що-ж це були за ,тюде? В першу чергу були це католиць
кі кардинали, єпископи, ксьондзи її цивільні громадяне ріжннх 
національностей і рас, aie католицької віри. Воші не дивилися 
на людей, якої вони нації, aie якої релігії. Відкриваючи кон
грес в американській країні, папський представник, кардним 
Бонзано, пікімевляв мовою не американського їіариду, aie ні
мецького. І ніхто з прибувшнх на кояґрес людей, ні американ
ська п]>еса ані слова не сказали, чому він гі|юмов.тяв незрозумі
лою дія Американців мовою, а тим більше чому піюмовляв мо
вою того народу, цротн якого довгий час повадилася в Злуче
них Державах така скажена агітація, яку підчас війни переслі
дувано. як “мову гунів”.

Всі плеекА'їн кардиналові, всі хватили його, всі: Американ
ці, Ітатійці, Німці. Поляки, Українці, Французи. Вії параду
вали разом вулицями, навіть “головний отаман" Гриневецький 
закликав своїх січовиків йти в параду в уніформах, aie., не 
більше одної СОТКИ г

Бйчите, який любий Інтернаціонал! Цей Інтернаціонал 
любий капіталістам і'всім не|юбач цілого світа, тому проти не 
то не вільно нічого казати. Він бо благословеннії богом небе
сним і земним, імя якому капітаї.

Г аряча любов папи до поляків.

Наше завдання є піднести держави та її культури.
М. .'Ігчпітськіш.

ТЦе

ПАТРІОТИЧНІ ГРИЦІ ПОСВАРИЛИСЯ.
Заключеннн з цего хіба мож-

:

іамн пн-
вонн лу-

А Гриневецький відповідає, манах, отаманах її доієгорах?! 
що коли члени уряду Гіетруше- (Далі буде.)пню.

Ви-ж знаєте, що серед укра- вича вислали такого продаж- 
інської патріотичної інтеліген- ного д-ра, як Назарук, до Ка-

Мусііі.
виконуючи го-

• Цим подаємо до відома у- 
_ „ _ країнським фермерам північної

пів та 112 Альжирців та Сене- лися: др. Остап Грицай, др. Ст.; зарук наймит і буде служити Алберти ■ що ||ровінцІонаіь-
гальців. Сам Абд-ель-Крім ро- Гриневецький та др. Осип На- тому, хто дасть краще їсти і [|ий Ком’ітет Товариства Укра-
бить вражіння спокійної, ви- зарук. Посварилися за “націо- більше заплатить, а др. Грине- 
триманої людини, шо добре кальну ідею" її до того досва- вецький -відповідає:

рилися, що не найшли середі “І питаємося, чи се справді 
Розуміється і у Франції і в української інтелігенції та ди- нечесть, коли наймит вірно

Еспанії звістка про здачу Абд пльоматії з свого табору ані служить тому, хто йому пла-
ель-Кріма відкликала страшен- одної порядної людини, а лише тить і дає життя?... Ніде на 
ну радість патріотичної буржу- найшли самих клеветників, до- 

ТІпріїжіїнин. ношиків, наймитів, раків, шка-
ллюсквомозгих

їиський Робітничо - Фармер- 
ський Дім в Алберті висилає 
свого організатора в північну 
Алберту.

Висилає він організатора на
листовні домагання самих фар- світі не найдете- господаря, ко- . фа х това.

трий-би “наймитові" свідомо т„ 3 ІЖ1|ИХ місцеВостей, як 
платив за це, щоб той його також на домагання ф

народотрастя(?), зраджував". (Підкреслення ських делеґатІВ> що були на у.
дурнів, рабів, хамів, щурів, Ю- Грнневецького. провінціональному з’їзді ТУРФ
дів, пантофлів І т. ин. | А то “фаіГно “др. “д-ра ді|и g Едмонтоні

Не полупайте що ці титули боронить! Дає, значить, Ско- Провінціоиальний 
я зібрав з кількох статтів ріж- ронадський на “поркчапс" і му- „ ВСІ фармерські това-

жуазному Обрії “потихеньку" них патріотичних газет. Боро-ісиш вірно йому служити. Бо Всіх членів нашої орга-
волає до небес. Оці одиниці, "и боже, я взяв їх з одного під коли не будеш вірно служити, нізаці, та VKpaiHCbKe фармер 
намагаються й досі в якій не- наголовка до статті дра І рине дулю дістанеш. ство взагалі дати „ашому ор, а.
будь формі проводити свою нецького в американській геть-; Др. Остап Грицаи закинув нізат | моральну й
політику, хоч-би навіть одяг- манськіи газеті “Січ з 15. чер- д-рові Назарукові, що він свої матеріяльну піддержку допо-

попівську рясу через авто- в,,н 1926 Р- Стільки з одного політичні пог.тди змінював пі- мСгти йом скликати вім’а й ме.
кефалію. На білу еміграцію у піднаголовка. А що є в цілій слн кожного політичного ві- реїхатн ’ од||ОЇ місиевости до
цих одиниць надій немає, во- статті, то треба докторських тру. другої. На організацію їде ві
йн добре знають ціну україн- ! таланів, щоб стільки титулів А іриневецькии каже: “про- домнй 3, свое, 1циро| „ , ||а
ській еміграції. Основна її орі- придумати. ^фесор чи учитель якої небудь організаі1ійному полі серед у.
ентація не на еміграцію, а на Це так др. Грнневецькин. го- галузі суспільного ладу чи аїнських , фарме.
капіталістів, на приватний ке- -пінний .отуман січей, відпиві- професії не служить, а навіть [в на заход, Канади т , Клн. 
пітал, що ми допустили його -та'є за Д-ра Назарука д-рові не дсе може бути, якраз іде-
за Неп-y, а також на сільсько- Грицаєві на його "Отвертий альним олицетворенням того,

Деякий спільний лист", який свого часу містив-1 чого він других,навчає... Чи-ж
пр. священик, що сам грішник, 
не може проповідувати Божої,

ралупників,
всезнайків

ПРО УКРАЇНСЬКУ ІНТЕЛІГЕНЦІЮ.
Комітет

Київська “Пролетарська Прав
да" з 3. червня містить цікаву 
ствгТюжро українську їнгедНсн- 
цію, яку ните наводимо.

З загальним зростанням ак
тивної™ всіх верств людности. 
шо тісно звязане з ростом на
шого народнього господар
ства. зростає й активність з бо
ку української інтелігенції.

Певна частина української ін
телігенції, що була звязана з 
бідним селянством та робітни
цтвом, ще від самого початку 
запровадження радянської вла
ди, Стала активно працювати 
на користь трудящих та на за
кріплення здобутків Жовтневої 
революції. Ця частина україн
ської інтелігенції, від самого 
початку зрозуміла суть соція
лістичного будівництва, в яко
му найшла повну розвязку й 
національного питання, стала 
сама брати активну участь в до
помозі радвладі в поширенню 
української культури поміж 
широкими верствами трудя
щих мас. Друга частина інтелі
генції, що підчас громадян
ської війни на Україні була за
хоплена націоналізмом, боро
нила буржуазний лад, після пе
ремоги пролєтаріяту ще дов
го шукала шляхів та всяких на
прямків, хоч і працювала при 
радвладі, але на становищі 
“невтрадьної"'.

Національне питання не бу
ло основним н політичній про
грамі української інтелігенції, 
а чимало важили й соціяльні 
проблеми. Згодом, зрозумівши 
суть пролетарської революції 
й основних завдань соціялісти
чного будівництва, і ця друга 
частина як міської, так і сіль
ської інтелігенції стає на бік 
радянської влади чим раз біль
ше— не за страх, а за совість — 
втягується в наше “нове соціа
ліст ичне будівництво.

Та залишається зовсім неве
личка третя група, що причаїв
шись, зітхає за “своєю” вла
дою і залежно від тих чи ин
ших політичних»подій на бур

іші

Українські греко католицькі єпископи й еґоносці землі а 
мернканської також взяли участь в тому чорнрму іптернаціона- 

- лі. Взяли‘поруч з єпископами, ксьондзами іі панами польськи
ми. Навіть січовиків своїу покликали в ряди для демонстрації.

Як бачимо зі звіту з того конгресу, після спільного бого- 
служення й цнцшх вступних формальностей, конгрес у своїй 
бизносовій роботі поділився на національні Групи, кожна з яких 
радила окремо. Бачимо там такі національні групи: італій
ську. німецьку, польську, французьку... Не бачимо ми там у- 
краінської національної групи. Де-ж то вона поділася? Внд- 

- но )юзтогш.їаея в інтернаціона-іі. Видно, що католицький ін 
тернаціонал не визнає української нації, хоч репрезентована во
на там була не лише єгомоецями, але й січовиками.

Між якоді Групою розтопилася Гам українська нація? Не 
хочеться вірити, щоб увійшла вона в італійську, німецьку чи 
французьку Групу. Лишається хіба польська — “брати Сла- 
пяне".

бановський й ми віримо, шо у- 
країнське фермерство й на цей 
раз Станеться вдоволене з йо
го праці.

Теми, на які гов. Клибанов-

го куркуля.
фронт Є В НИХ 3 дрібного бур- ся і в КР- Р°б. Вістях . 
жуазією Західної України. Почавши статтю отаким.сма

ковитим піднаголовком, Гри правди для ваукй других ?"
каже: “Застеріга- Ось після якої льогіки посту 

що нікого мають гетьманці. Мовляв, мені

На західній Україні не див
лячись на той страшний гніт та ненецький 
знущання буржуазії з трудя- ємося заздалегідь, 

мас, українська націоналі- лаяти не будемо’.
Еге-ж, так таки й каже

ський буде промовляти, е елі-

t. Що таке організація й які
наплювати на гетьмана родо- п ззвдания.

.Boro Скоропадського и роз- 2. Товариство Український 
тику угоди з польською бур- “лаяти не будемо А потім да-, терти, так само наплювати й Робітничо-Фармерський Дім й 
жуазією, намагається для себе лі: раб, хам, дурень, Юда, щур,.на його гетьманську ідею, Юнайтед Фармерс оф Алберта. 
забезпечити будь-яке місце в чяцьката гієна, наймит, плю- але треба їсти “поркчапс", то- 
соймі для ведення “своєГ’ полі- сквомозґий, тархамрабдур, і му я буду казати: “Єсть тільки вариство й його значіння для 
тики. Недаром вся дрібно-бур- до кожного цего титулу “пан’одна Україна а Представник її 
жуазна преса так багато займа- Оден Правний І етьман . Пере-
ється питанням української ін- 1 знову — “лаяти нікого не стане платити гетьман — про- 
телігенції і ни Радянській Укра- ^лемо”.. дамся другому й буду вірні)
їні. Орган “УНДО" “Діло" (ч. Клопіт та й годі. Вже коли служити, аж поки хтось краще 
62, 65) з приводу промови тов. читаєш статтю, то повно кло- заплатить.
Чубаря на комсомольському П0ТУ 3 тими титулами. Бачите, 
з’їзді, в якій т. Чубар торкнув °лин “д£.” написав до другого 
ся й української інтелігенції, "1-ра отвертого. листа, а тре- 
виступило з політичними стат- т^й “др. відповідає першому 
тями. “Діло* розгортає цілу "J-рові за другого “д-ра ’. 
низку прикладів з політичної ■ Ще не зрозуміло вам? Поче- 
лінії української - інтелігенції і кайте, а я вам ще раз поясню.

Колись в царській Росії було 
“Більшовики здавали собі повно всяких “благородій", 

докладно справу з тога, що на Тож коли одно “благородіє”
Україні пішла українська інте- назве свинею друге “благоро- 
лігенція на формальний ком- діє”, тоді друге “благородіє" 
проміс з радянською владою", посилає свого слугу до першо- 
Дальте “Діло” заявляє, що го “благородія" і відбувається 
українська інтелігенція тільки сцена. Слуга приходить до пер- 
формально стала
як фаховці, “бо не можна до-| “Ваше благородіє, мене при- 
магатися відкриття таємниць І слало наше благородіє до ва
ду ш і"... . шого благородія, щоб спита-

Від якої саме інтелігенції за-Iти вашого благородія, за що 
являє “Діло”? Що торкаеть-1 ваше благородіє назвало наше 
ся поставлених питань, то ми благородіє свинею", 
можемо запевнити “Дію”, що
душі нам не треба, а ми xonewq | повідає Грицаєві за Назару- 
діла’з боку української іктелі- ка Гриневецький, з додатком

ШИХ
стична інтелігенція веде полї-

3. Робітниче Запомогове То-

працюючих.
4. Робітники й фермері.
Крім це'го тов. Клибанов- 

ський, на бажання фермер
ських товариств, дасть всякі 
поради щодо провадження ор
ганізаційної й освітньої праці 
та практичні вказівки щодо 
перепроваджування членських

Хоч коні*і>сс поділився для успішнішої роботи на наці
ональні Групи, то над т ім її ними вітав дух пащі римського в 
особі його легата, кардинала Боніаио. Нін відвідував кожну 
національну Групу й до кожної щюмовляв про любов папи рим
ського до неї. Перша любов, розуміється, дісталася Італійцям 
не лише за їх фашизм, але й за те, що вони мають Рим. Так би 
сказати, любов заслужена.

Друга любов панн римського дісталася Полякам, до яких 
кардинал Бонзано сказав: “Я приношу вам запевнення від па
пи, що поли ькпіі народ і всі, що походять з польського наро
де, є Дорогі Й близькі йому. В дійеноетн, по Італійцях, його 
власних земляках. Поляки є тими, яких він і папа і знає най 
бдшце і любить нагарячіше. Він бачив власними очима, як 
вони мучилися в своїм прадіднім краю. Пого серце все з По
ляками”.

А
Але ось доходимо, братця, 

до народу.. Бачите, сваряться 
д-рі за народ український. Гри- зборів й т. ин. Тому ми віримо, 
цай каже, шо народ — то бать- шо кожиа місцевість, яку від- 
ко, а “д-рі" — це його сини. відае організатор, багато 
а Гриневецький каже, що “д-рі" і ™орнстае. А шо до жнив час 
— то батьки, а народ, то — ді- короткий, то фармері повинні 
ти. які поділені на три клясі: на постаратися використати нашо- 
рабів, хамів і дурнів. Каже, го оргянізатора так, щоб йо- 
наш др. Назарук так поділив "У нелишилося ані 
народ, а ми, січовики, зі своїм вільного дня. 
головним отуманом д-ром Гри- ^ товариським привітом за 
невецьким та “ясневельмож- гіровінціональиий Комітет То- 

гетьманом" ту думку під- вариства Український Робітни- 
навіть вдячні *Йа- чо-<1>аР1<ерський Дім:

і-заявляє:

одногоБачимо ми ось таку надмірну любов папи до Поляків, му
ку яких в своїм прадіднім краю бачив він власними очима. 
Кардинал сказав також, що “дорогі й близькі йому ( пані і всі 
ті, “що походять а польського народа”.

Хто це такий оті всі. “що походять з польського наро
да"? Чи не єпископ Будка це часом з січовиками Гриневецько- 
го? Коти б це тільки на них сокотилося, то не-6 ще нічого 
Але * українські егаккоші й еґоносці кажуть, що вони релре 
и-итують український народ, мук якого в своїм прадіднім краю 
іЛд польською шляхтою же бачить ні пала, ні його кардинали 
І про яусі не поспіють їм сказати ні греко-католицькі єпископи, 
ні еґомосці, бо вони ж... “походять з польського народа”.

Так ось бачимо ми, що на інтернаціональному католицько
му конгресі звикла українська нація. Ніде мя там про неї не 
чуємо, хіба те, що вона мала б “ооходнтн з польського народа”.

ним
працювати, шого “благородія” й каже: гримуємо, а

зарукові, що він так мудро по- О. Шидловський, С. Чабан, 
дітив на верстви українське су
спільство... “тому то І ми ша
нуємо д-ра Назарука за його Товариші! Відновляйте пе- 
відвагу".

Таке каже др. Гриневецький, ничі Вісти"! 
а в потвердження того, що у-[ 
країнський Йарод — це раби, 
хами й дурні, він доказує :

голова, секретар.

редпдату на “Українські Робіт-

He забувайте про пресовий 
фонд української робітничої 
преси в Канаді!

gg Ось такою самою мовою від-

і
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З МІЖНАРОДНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ! МОРСЬКА БЛОХА. СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ
Українські газети з Ееропи 

доносять й широко роспису- 
Празький комітет компартії ються про цікавий винахід в 

запропонував районним комі- мореплавстві, про так з в. "Мор- 
тетам соціал-демократів і на- ську блоху", винахідником якої 

ніться мтнгн протести проти щонал соціалістів організувати є Українець Тасепко. Не знає- 
узаконення страйколомства та сп|льеу маніфестацію проти мо, чи такий вже це великий 
майбутнього УР"Д>. шо <***- лихварського мита. Не зважа- винахід, чи може його україн- 
даггься з партій прихильних ло,ичи на саботвж з боку урядо- ські газети так вихваляють то-

вих осіб цих організацій, со- му, шо винахідником е Украі- 
Мітінги приваблюють сил> ціял-демократичні та націонал- нець, однак нічого в цему не-

соціялістичні союзи металістів можливого у наш вік винаходів
немає.

"Морська блоха" — є це ма
лий корабель, що має рівноча
сно крила, як літак.

ліва роки придумував Гасен- 
ко над цим винаходом. Він під
глядав усякі водні комахи: па
вуки, хрущики і мушки та мір
кував. як би то перенести їх ру
хи на машину.

Пого корабель подібний є до 
риби з крильми. Він довгий на 
11 метрів, а високий по сере
дині на 6. Крила мають кожна 
по 2 метри 80 центим. довготи. 
Стіцн грубі на півтора центиме- 
тра і зроблені з магоневогР де
рева, яке е дуже тверде і легке. 
Цілий корабель разом ,3 усім 
набором важить 1,200 кіля. В 
нього може сісти троє людей, 
але Гасенко впевняє, шо неза
довго зробить корабель і на 
50 осіб.

Скорість корабля є величез
на. З ним не можуть рівнятися 
і найскоріші кораблі світа.

При 60 кільометрах скорости

БОРОТЬБА РОБІТНИЦТВА |мита на сільсько-господарські
продукт*.

на годину корабель заяурюеть- 
о» в воді на 8 центиметрів. При
вб-ШО він совгається гладко ] ЦИСТА СТУДЕНТА З ГА-
по воді мов лижви по леді. Ko- ______ і

J ПОДУМАЙМО САМІ ПРО СЕБЕ.Ht »зяе в свої руки влади.
В нашім повіті організує! кс» тепер 

У.С(Х "Сель Союз”, соціалістична 
парті* селянська з чисто пролетар
ською платформою і ідеологією. 
Вона стремить до соціального і наці
онального визволення наших селам і 
пролетаріату инших народів взагалі 
через перебрамна влади в руки селян
сько-робітничі. Тож то виливають за 
те пан* УНДОвці всю свою їдь і лють 
на це Українське Соціалістичне 06-

По всШ країні за почином 
комуністичної партії влаштову- От.лиж скорість виносить 120 кі- 

SwüiirspiB на годину. "Морська 1ю6н# 1ріжс.
Блоха" зачинає скакати по во- ою.ш> Вам мороці, як жпегкм 

КОКИ її великі, бо аж на живому братві і взагалі проміарем 
в комституціВиій респчблнш 

! Польщі

Дорога Редакціє!
Прошу помістити цих пару слів на 

сторінках * У.Р.В.", які хочу вис каза
ти до тих робітників, що сьогодні 
блукають ще поза робітничою орга
нізацією, ию нічим не інтересу ються. 
Таких неорганізованих робітників 
фабриканти вживають завжди, як 
зброю проти їх-же братів. Примі
ром: коли організовані робітники ьм- 
ходять на страйк, то фабриканти бе
руть неорганізованих, як страйколо- 
мів. 1 наколи комЬанія зломить 
страйк при помочі скебів, тоді- прЬі’а- 
няе вона з роботи активних страйке- 
ріп і такі страйкері мусять пережи
вати нужду та злидні: їм не лишаєть
ся тоді нічого имшою, як опустити 
свою місцевість і шукати деинде за 
куском хліба.

Буває не раз, що відправлений з 
роботи стрзйкер прибуде до такої 
місцевості!, де нема юнії ані жадних 
инших робітничих організацій. Там 
стрінеться він з якимсь несвідомий 
робітником, або й безробітним і роз
повідає йому про своє горе, яке ne- 
і>еживав він в часі страйку. Тоді цей 
безробітний, вислухавши страйкера, 
івичайно творить: “А тобі не треба 
було страйкувати Ми-ж чужинці, хай 
Англійці страйкують", А як-би запи
тати тою безробітною чому він сам 
не працях, чи це також через страйк, 
то тоді він відповість: “Не працюю, 
бо нема роботи". А чому^нема робо
ти, то вже на це не має відповіли, хі
ба в крайнім разі скаже, що так бог 
дав. От так собі представляє неорга
нізований робітник справу безробіт
тя і візі азі положення цілої працю
ючої кляси.

Одною разу мав я нагоду бачити 
одного Англійця, як він з помий ви
тягав лупу з помаранч і в і їв. Відтак 
ііиймив він аж з дна бочки ще дна 
сосиджі, обтер їх і також зїв. І це не 
був страйкер, бо в тій місцевости на
віть нема юнії. А діялося це в Квебе
ку. 35 миль на схід від Ошави, дня 
Н. червня ц р. Між тими робітниками, 
що бачили це. буди деякі що й смія- 
іися з голодного безробітного Ан- 
мійця. І ось з того повинно нам бути 
ясно, шо в капіталістичній країні не
ма ріж ниці, чи ги, робітнику “свій", 
чи “чужий". Є робота — їси, а нема, 
то гинеш. Нині ти смієшся з голодно
го безробітного, бо ги вчера дістав 
роботу, але хто знає, що може бути 
за тиждень з тобою. Чи не підеш за
глядати по під ресторани за пан
ськими недоїдками так, як оцей не
щасний Англієць в своїй рідній кра
їні?

ді. С
20 метрів і звідси п назва.

Про таку дивовижу ніхто до
сі навіть і не подумав, тому те
пер усе летить у французький

в
цієї ПОЛІТИКИ.

Селянство під натиском податкової 
шрубм віддає майже останнього ду-робітництва.

Ухвалюється резолюції з за- приияли пропозицію комуні- 
клмком стати до боротьби су- стів і постановили оргаиізува 
проти єдиного фронту буржу ;ти спільну маніфестацію всіх 

ПЩНнЩЩЦщввразькнх металістів.
В резолюціях підкреслюєть Конференція фабзавкомів у 

ся небажання колишнього соці- Мдадоболеслявії (заводське 
ял-демонрвтнчного уряду дати ; передністя Праги) утворила 
згоду на роспуск лардяненту й комітет єдиного фронту. Між- 
тим самим почати оТвертий національне об’єднання рево- 
бій з буржуазним бльоком, що люцїйних профсоюзів зверну-, 
примушує безробітних оберта- лося до конгресу реформіст - 
тися в страйколомів. ського обеднання

ха. Треба Ван мит», що ми е оере- 
порт Марсель, шоби оглядати слідуваиі 36-на податками та ще Я і 
"Морську Блоху".. СОТКИ ІНЖІ- гачкои. На податки віддає се.тании 
нєрів. професорів І кореспон- ««. що мат і ще не може оби натиск

Це так в тім часі, коли великі проми-

єднання, накидаючись рівночасно і на 
організаторів “Сель Сою за". Та дар
ма! УНДОвці свою пайку вже пе
режили і пора їм переставитись.

Про те селянське обеднання напи
шу більше друїим разом. *

дентів з’їдалося там, шоби наазі і. слойці, фабриканти, капіталісти і об- 
шарники не платить податків. Ріжнівласні очі бачити те водне чу- vi

С. Фдо. репресії з боку > рядових чинників не Галичина. 20 травня 1926.Часописи подають, що Га- устають.
Робітнича доля теж не ліпша : за-сенко відбув уже кілька проб- 

них поїздок, які знаменито вда- «■*“*«-« «“і***™
п сі рації безробітних е щоденним ЯВИ

ЛИСЯ. Він переїхав дорогу з Лі
ону ДО Марсель по ріці Врні Польщі.
проти ВОДИ на протязі ПЯТЬОХ Що до ШКІЛ, то нема вже що й ю- 
ГОДИН, підчас КОЛИ найскорший ворити. Наші “сусіди і то всі пар

тії. від лівих пепеесівцін аж до най
гірше іших, — всі зони йдуть з цілою

РоздеАл, Алтж.
В цій місцевости виповіли були 

майнері минулого року своїм хлібо
давцям страйк. І так поступили май- 
нері не лише в нашій місцевости. але 
і в доокодичних місцевостях, як Вейн 
« Лромгелер. З яких-же причин від
бувся той страйк? За нову юні». 
Майнері хотіли на місце старої юнії 
Ю. М. В оф А 
‘^айн Воркерс- Юніон оф Кенада".

А що тоді? Вуглеві барони кличуть 
на оборону поліцію, жовту пресу і 
всіх ворої ів робітничої кляси. Вони 
розкричалися, що то червоні вино
вий страйк, що вони робити не хо- 
тять саме тоді, коли є набільший по
пит на вугля. І вся та зграя дармо- 
їдників, якіб-то не були, враз зареві
ла на мирних людей, котрі домаї зли
ся ліпшою життя і застрайкували.

І перетерпіти немало в тій боротьбі 
страйкуючі. Були биті поліцейськи- 

буї^ами, кидано їх перед суд і о- 
статочно Засуджено їх невинно. За
суджено їх за “нарушення індустрі- 
яльноіо спокою".

Страйк скінчився в 1925 році і го
ворилося, що вуглеві барони понесли 
велику втрап- з причини того страй
ку. Але тут якраз насувається питан
ня: в цім році (1926) не виповідали 
майнері жадного страйку, було тихо, 
як у пустині, а попиту за вуглем не
ма. Чому вона так? Чому минулого 
року був "великий попит"?

У от, товариші робітники, подумай
те, яким словом нас годують. Наколи 
робітник домагається* найменшого я- 
когось. поліпшення, то пани вишуку
ють всіляких штучок, щоби лиш за
городити дорогу перед робітниками 
і розбити солідарність в робітничих 
рядах. А вже цего року не чути кри
ку на робітників, бо не виповідали 
страйку, але нема й роботи для май- 
нерів, бо нема купця на вуголь.

Тепер для нас, майне рів, є тільки 
робота
шторииків, кілько ми вже проїли. А 
за кілько то ми іце проїмо, заки бу
дуть роботи в майнах?

От таке наше положення: страйку 
нема і роботи' нема й проте ми винні 

Гірник.

щем по всіх більших і менших містах

чеських
профсоюзів з закликом утвори
ти єдиний комітет усіх цен- 

і тральних профсоюзиих органі
зацій і тим самим зробити пер
ший крок до об’єднання проф- 

* руху. У відозві говориться, що 
міжнаціональне 
профсоюзів, що має понад 200 
тисяч членів, ладне до спільно-

потяг потребує на це 6 годин. 
Тепер, як доносять часописи,ЗА ВІДНОВЛЕННЯ ЄДИНОГО 

РОБІТНИЧОГО ФРОНТУ В 
ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

силою на знищення українського на- 
вибрався І асенко поперек Се- роду. Кл*>б волинських українських 
редземного моря 3 Марселю ДО сеймових послів в дійсностн нуенть 
Орану. На переїханий цеї доро
ги потребує поспішний кора
бель 36 годин, а “Морська Бло
ха" тільки 12. Віддаль виносить1

збудувати нову:

зводити бої. манни проти себе хма-Чехословацька комуністична 
партія розпочинає кампанію за 
відновлення єдиного фронту 
робітничих мас. використовую
чи для цьогт^ боротьбу проти

ри польських партій: які всі ворожо 
настроєні до жадань і змагань укра, 

Всі вони кричать

об’єднання
інського народу
проти українського народу, коли то- 

1,200 кільометрів. ПІСЛЯ ТОГО воритьса в соймі про пекучі парцела- 
задумує винахідник переїхати иійні земельні закони. Теперішні за- 
з Европи до Америки, себто 10 еон'< польськ|. а ,0 земельні, шкідь- 
тисяч кільометрів. Він запев-

го виступу.

ні і ннші е так уложені, що можнаВІСТИ З БУКОВИНИ. їх всякому на свій лад толку вати, і 
НЮ€, ЩО їзда ДО Ню йорку бу- BCj вони спрямовані на те, шоби наш 
де тре вати 40 годин. нарід знищити, позбавити йою всяко-

I то політичного життя, ізолювати йо-
II о від світа, щоби він помадо нидів 

шевно. Розуміється, щосупроводі своїх агентів, при
кликав війта і жадав від нього, 
шоби при виборах до сенату 
наказав селянам голосувати на 
кандидата правлячої партії. А 
коли війт відказався, тоді аген
ти посла Ве.іигорського в його 
присутности набили війта Ци- 
ганюка по лиці, а радним, що 
протестували проти такої по
ведінки, грозили тим самим.

-ЯКИХ СЕНАТОРІВ ВИБРАЛА 
БУКОВИНА?

Коли українське населення 
Буковини буде заступати в ру
мунському парламенті 
боярських лякеїв — москвофі
ли Велигорський і Смеречан- 
ський, то в сенаті засяде відо
мий зрадник українського на
роду на Буковині, що ще в 1920 
році запродався Румунам і 
зложив заяву льояльности в 
румунському парламенті — Лу- 
кашевич і другий такий самий 
поплечник окупаційної влади 
— бувший бурм.істр міста Ви- 
жниці — Лисан.

ІСТОРИЧНИЙ ІНСТИТУТ З Ті задушені 

НАУКОВИМИ ВИМОГАМИ.
бажання наших воро

женьків не здійсняться. Пролєтаріит 
пробуджується, кличі кинені соціялі- 

Мабуть відчули румунські лами у світ: "Пролетарі всіх країн, 
бояри, ЩО самими ТІЛЬКИ баг- єднайтеся", заюворили і в нашій Га- 

зрумунізувати їм ЛИ1,ИН‘ Д° сердець нуждарів, а соці-
Буковини і Бесарабії і тому Я1ЬМ ' національи* 1ніволенн" с,ае 

. г ідеєю широких мас.взялися також і за7 игіїш еред-, „ ,.г г ; Великою перепоною до лоб іди со-
ства. Бцвшнй мшістер для Бу ■ цівлізму в нас стає та “преславетна" 
ковини і університетський про
фесор Ністор зрложив в Чер
нівцях історичний інститут, 
щоби досліджувати історію Бу
ковини і Бесарабії в тому на
прямі, що це були колись кра
їни заселені лише румунським 
населенням. До чого доходить

РІЖНІ ВІСТИ.
двох ЖІНОЧІ ПРАВА В ІНДІЯХ.

Індійський уряд подав до 
відома, що в найближчій май- 
бутности індійські жінки мати
муть при виборах ті самі права, 
шо мущини. Це право буде ак
тивне та пасивне і вони змо
жуть займати всі урядові ста
новища.

нетами не

і партія так звана УНДО. В ній об- 
еднуеться весь клєр, адвокати, нота- 
рі і т. д., вся наша лрібноміщанська 
буржуазія.

Хваляться УНДОвці, шо наш нарід 
майже селянський, а та інтелігенція, 
шо є, то все селянські сини. Так, во
но правда, що сини селянські, одначе 
вони хочуть своїх батьків і братів 
провадити на мотузку туди, куди вка
же їм їх шкурний інтерес. їх полі
тика є угодова зі заходом. їх надії 
звертаються дальше на антанту, що 
ті могучі дадуть їм колись Україну! 
Ох, замотиличені голови! Сподівай
тесь! Знаємо ми чого їх тамтуди на 
захід тягне! Манять їх титули пан
ського буржуазного заходу; бояться, 
шоби, крий боже, той робочий ЛЮД

ВИПИРАЮТЬ ДО РЕШТИ 
УКРАЇНСЬКУ МОВУ.

Недавно появилося розпоря
дження найвищого краєвого 
суду на Буковині і в нім забо
роняється адвокатам виголо
шувати оборончі промови на 
иншій, чим румунській мові. За 
якийсь час, думають, що ру
мунські бояри заборонять ужи- 
ваня української мови навіть в 
приватних зносинах.

“ІНТЕРН" ПРО І. ФРАНКА.
Харківська єврейська газета 

“Штерн” умістила в числі з 
28. травня статтю, присвячену 
10-тиріччю з дня смерти Івана 
Франка й портрет поета.

У статті подано характери
стику Франкової творчости, а 
також кілька перекладів окре
мих уривків з його творів.

шовінізм буржуазного профе
сора свідчить той факт, то на
зву гуцул виводить він від ру
мунського слова гоц — рабів- 
ник, а Івана Франка уважає Ру
муном, якому захотілося писа
ти по українськи.

До села Іванківці, в якому 
віддано тільки 374 голоси на а- 
верисканців і 18 на лібералів, а 
393 на хліборобську партію і 
600 голосів на УСДГ1. з'явився 
перед виборами до сенату б>: 
дучий посол -Велигорський в

Тому я кличу до вас, робітники: 
Товариші! Час вже застановитись 
нам над самих! собою Г подумати т|ю- 
хи тлибше про справу організації. 
Бо наколи ми дальше будемо блука
ти так одинцем, то і викидів не стане 
для нас, безробітті**.

переглядати рахунки від

Робокр

Почувся оклик і три стріли 
розрізали тишу. Усі вхопились 
за зброю й побігли в двері за 
Василком. З-за кущів у чвал ви
їхало три вершники. Василько 
націливсь і стрільнув. Два ула
ни гю вернули назад, а один 
лантухом злетів з кони.

— Регулярні,

день ми маємо знову змогу ли всі.
згадати славні часи конфедера- _ —Руки до горн повторив 
ції. Сьогодня, коли я святкую Василько.
свою пятьдесять першу річни- Дами й ианєнки ойкнули й 
цю, я говорю, як це я говорив попадали до мягких крісел, 
іавжди, “Hex жиє Польска”! На ранок палац дотлівав у во- 

Він ще щось хотів сказати, гні а разом з ним дотлівали 
але йоги тупий розум не під-, жертви народньої помсти, по- 
сказав йому нічого. Він зняв стріляні грубі тіла шляхти, 
келиха до гори й гукнув: "'Ві
ват! Нєх жиє, нєх жиє!"

— “Віват"! — закричали го- Слухай, я знаю, шо му не й 
сті й ковтнули червоне, як таких як if, чекає у вас! Отже-ж

перед смертю я тобі, як гоно
ровий шляхтич хочу сказати! 

Сек вичекав моменту, виняв Ви поборете! Але ще довго до- 
з кишені потрібні документи, ведеться вам з нами змагатись, 
кашлянув у руку, оглянув усіх Во ми розумні і уміємо вас о- 
гостей і урочисто промовив: шукувати!

— Панове! ,
Усі повернулись до нього.
Нехай цей урочистий момент 

пятьдесять першої річниці здо- 
ровля ясного пана буде мо
ментом перемоги шляхетства 
польського над русінським 
бид...

Він хотів сказати бидлом, а- 
ле зупинився. — X,топом, — 
додав він. — Отже я, вітаючи 
ясного пана, підношу йому, як май. 
ознаку того, більшовицькі до
кументи. які мені сьогодня вда
лось вирвати з -руІс Русинів.

Він показав усім документи.
— “Віват, віват"! — заревла 

пяна шляхта й, підбігши, зняла 
сека на руках до гори.

Ииші теж саме робили з па
ном Квятковскім.

— Руки до гори! — гукнув 
Василько, вбігши до їдальді, а- 
ле шляхта того не помітила.

— Бандит, — думав шляхтич, — “Віват, віват”! — гукала 
але їхав на смачний обід і ста- вона. ^

За Васильком ввалилось ще 
десять озброєних хлопців.

de*, якого піднімали на ру
ках, перший помітив о зброє- він. 
ни* людей, але не осміливсь 
кричати, бо кілька люф диви
лось на нього.

Василько зняв до гори ре
вольвер й стрілив. Шляхта зра
зу повернулась.

— А для бога! — простогаа-

В. ВОРУСЬКИЙ. шту паперів?! 
силько.

— Вони там залишились, — 
з усмішкою відповів сек. — 
Можете заспокоїтись! До цієї 
пори вони вже згоріли.

Також, як і поручникові Ку- 
чиньскому, Пилип всадив свого 
багнета межи плечі сенові. Та
кож, як і поручник, сек ой
кнув і впар на сніг. •

У Василька в руках був 
клартик паперу, який говорив 
все...

напирав Ва-Оришка.
1"коли сек вже 6>в на вули-

■-Ж
"'ІЗАПІЛЛЯ. ці, підбігла до образа.

—Ой, що-ж мені тепер ска
же Антін! Матінко божа, 
це-ж він пакунок вкрав!

Вона кинулась до дверей.
— Що це з тобою, доню, —

•НІ*’
(Докінчений.) Пан Квнтковскі догадався в чім 

річ і погодивсь. На другий день 
Антін виізджав до міста. ’ 

— Ти тут дивись, стара, щоб 
часом той пакунок не дівся де! 
Він доказав на образи.

У пана Квятковского незаба
ром іменини і тому зараз у па
лаці провадиться підготовка 
до гучного балю, яким 
діляв шляхетне суспільство о- 
круги що-року. Хоча й маєток 
було трохи знищено більшови
ками, та до цієї пори він вже 
знову налагодився і. не дивля
чись на те, що пан Квятковскі 
раніше мався далеко краще, а 
ніж тепер, він поставив собі за 
завдання, щоб цей рір нічим не 
відріжняти від попередніх, 
Щоб зменшеною фляшкою ви
на не пригадувати того, шо бу
ло кілька місяців тому назад.

вирішили . 
хлопці, лри.іягдаючись до за
битого улана.

налякано запитала мати, вхо
дячи у хату.

— Може шо сталось? боро
ни боже. Може корова здохла 
або свиня?

—Антонового пакунка вкрав 
цей панич. — Що мені тепер 
скаже Антін, як приїде?

— Ум-м, я гадала, що тут і 
справді щось сталось, а це... 
дурниця. Скажеш що нічого не 
знаєш і не бачила, от і все!

Оришка заспокоїлась. 1 ко.т 
пізното ніччю ■ приїхав Ангіні 
помацавши за образом, запи
тав, де вона діла пакунок, во
на відповіла:

— Хіба я мала за роботою 
час пильнувати твого пакунка?

Антін зрозумів, що тут вин
на не вона, а він, що дав себе 
одурити панові.

В ночі Антона заарештували 
якісь невідомі люде.

пан на

перед очнмаїкіле й шлях, а 
думкою крутився біля пакун
ку, шо лежав за образом. Ан
тонові все здавалося, що тут 
щось діється.

—- І чого то мене пан наняв, 
чому не когось иншого? — 
думав він, а коні несли його 
все далі й далі.

У той час у нього в хаті си
дів сек й розмовляв з Ориш- 
кою.

— Чого-б це він прийшов? 
—думала Оришка, скоса погля
даючи на сека.

Той спокійно сидів і розмов
ляв. Івася не було, він побіг до 
школи. Коли нараз у вікно по
стукали.

— Пані госпосю, а йдіть-но 
сюди на хвилинку, — почула 
Оришка крізь вікно й побігла 
не думаючи з хати.

Враз.сенові очі хижо засві
тились. Він зірвався з місця й,

Темної ночі підійшло їх до 
Збруча тільки чотири. Решта 
полягли в нерівній боротьбі з 
регулярними.

— Стій, хлопці, — зупинивсь 
Василько. — Тут недалеко має 
бути варта!

З ним ішли Пилип, Тимко й 
Роман. Вони зупинились і о- 
глянулись назад. Було темно й 
тихо.

"Прощай дорогий * наш рід
ний краю! Ми примушені тебе 
покинути у таку лиху годину. 
Ми кидаємо тебе тільки з тією 
думкою, шо в найскоршому 
часі ми вернемося в регулярних 
лавах на твої поля з тисячами

кров вино.
— “Віват"!

Газети вимагали від уряду 
помсти за смерть і за ті без
чинства, які чинила “банда" на 
схЕїніх кресах.

— Сьогодня там, а завтра ця 
зараза може перекинутись і до 
йде, — говорилось в керовни- 
чих колах.

— Ти нам про те не говори, 
що. буде, ми й самі це знає
мо! Ти відповідай на питання, 
чого ти тут сидів? — запитав

*Василько.
— Поки в мені іце є дух і го

нор польського шляхтича, я 
тобі не скажу ані слова, — 
твердо відповів сек.

— А коли-б ми тебе випу
стили? — мягко запитав Ро-

Нарешті уряд надав надзви
чайних уповноважень Генера
лові Сікорскому й в Галичину 
було надіслано надійні части
ни армій

— Погана справа, — гово
рив Василько до товаришів, —
досі ми мали справу з пооди- трудящих, з червоними прапо- 
нокими людьми та малими за- рами й принесемо тобі визво- 
гонами жандармерії! Тепер_ лення. Пробач нам наш краю, 
нам-доведеться мати справу з шо за своєю безсилістю ми 
регулярними частинами поль- може вчинили тобі лиха! Але 
ської армії. Отже я хотів-би, це лихо тимчасове. За ^е шля- 
щоб ми над цим питанням по- хта довго буде памятати, шо 
думали, бо справа ця дуже се- українські трудящі можуть ста- 
ріозна. На загальне повстання ти колись і розчавити її між 
надіятись поки-що нема рації, своїми кігтями, як тую вошу! 
Правда, до нас прилучуються Бо тому ми були початок і ті 
й хотять привчитись пооди- шіснадцять трупів, що лягли у 

арійїіі? але того мало! нерівному бої, лягли, як підва
лина майбутнього загального 
повстання трудящих! ПрАцай!

— Стуй, кто ідзе! — гукнув 
жовнір, але замісіть відповіді 
його вухо Іуііймало кулю.

Десь недалеко почулось кіль
ка стрілів.

Чотири тіни переходили 
Збруч.

— Стій, хто йде!
18. січня 1925 р Київ

коли він мусів втікати аж до 
Кракова.

На кухні різали, варили, сма
жили, пекли.

Сусідня в окрузі шляхта об
лизувалась, чекаючи запрошен
ня на баль. Думка про ті вина 
й лікери, що будуть випиті на 
балю, заставляла їх десятий 
раз дивиться на календар і чу
хати потилицю.

Сек також готовився. До па
йових іменин він поставив собі 
за мету дістати ті документи, 
задля яких він стільки тут си
дів. »

— Я вас не випускав і знаю 
добре, що й ви мене не випу
стите!

— Обшукайте його, — звер
нувся Василько до Пилипа.

Той підійшов до сЄка.
— Підійми до гори руки!
Пилип всадив у кишеню ру

ки й витяг нотатки й якісь па
пери.

В инших кишенях було по- 
рожно. / \

Василько нотатку всадив со- нокі тов 
бі в кишеню, а Папери хутко В нас нема ні зброї, ми не мо

жемо мати постійного місця і 
кінець-кінцеи -ми тільки мер
знемо й потроху падаємо під 

- кулями ворога. Я, товариші,
— А-а-а-а, — вирвалося у пропоную припинити свою ді- 

нього й він кинувся до сека. яльніст на деякий час і перей-
— Де решта? говори, де ти на Радянську Україну! Ми

решта? Де? вже шляхті дали знати, що ми
Сек мовчав. також вміємо...
— Так он чого він тут сй- Недалеко залопотіли кінські 

дів! Говори, де ти подів ре- копитд.

• Не дивлячись на те, що пога
ні вістки носились по окрузі, 
на баль-до пана Квяткоьско: »„• 
з’їхалось все шляхетське су
спільство.

І хоч мороз і перебігав по 
шляхетській спині, коли десь 
на дорозі зустрічався якийсь

якось покрадьки, всадив ру
ку за образ. у

— Є, — зрадів він і шось га
ряче розлилось по його тілі.

В руці був той пакунок, на | хлоп, 
здобуття якого він загубив 
стільки часу й енергії.

Двер в сінях рипнули Й С-’К 
присів на старе місце.

Оришка увійшла до хати й 
підозріло глянула на сека. Той 
спокійно сидів.

— Я" мушу це зробити, — ви
рішив він і взявся до праці.

По-перше, він остаточно 
взнав, де захований пакунок, а 
по-друге — виробив плин, як
би його дістати. Якось за обі
дом сек ненароком запитав па
на Квятковского.

— Я чув, що вам потрібна 
пара Ноней і чоловік, щоб пої
хати до міста?

— Так, мені до зврізу треба, 
— заклопотано відповів той.— 
Але мої всі заняті.

— Прошу паняти того хлопа, 
хай їде! Того й мені потрібно.

рі вина.
Пан Квятковскі сидів посе

ред столу, заставленого розма
їтими присмаками й винами.

— Так, наче за часів конфе
дерації, — думав він. Наляв 
срібний, кимсь подарований 
йому, келих вина й встав.

Це-ж зробили й всі гості.
— Панове! — заричав пан 

Квятковскі. — Сьогодняшний

переглянув.
“Комуністична Партія Схід- 

ньої Галичини", — прочитав

— І чого йому в мене треба? 
— думала Оришка.

— Зоставайтесь здорові, — 
тихо сказав сек, встав і вий
шов.

— Таїть здорові, — відповіла

ь , ... . ........
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Caraerye, Cat*.
1 Проаіипкмильпкй Комік г ТУРФ- 
Лім Сясвечеввот ікої мене на об 
buy в Сасвечевані веред протни- 
она.іьнмн і'їілом, ,**« нідбі 

(Сваигуві в днвх 17, 18. і 19. черені 
Сждт СеЙот Мері. Онт. [ТЬівм» мої «пуиа тілииі одмм 

і місті, a не. від 15. і ранні до 15.

саме на до* вас. вода в Жарові ВІД В ДЕСЯТІ РОКОВИНИ СПЕРТИ 
ІВАНА ФРАНКА.

ДЕЩО ПРО РОБІТНИЧИЙ РУХ 
І 6РЕНТФ0РД, ОНТ. Хоч П<4* помшкмо виказу Форд в

« ветверпш з ряду, шо до 
арібк) за ті часи, ве дицючя про 
миму-шй рік, то кроте Його уважа
ють за ккАбагатіоого нілюмера тому, 
шо їм є іидїкідуальимй властитель, 
коли всі орочі корпорації діляться ва
шою працею з акроешшж А Генрі 
Форд враз з своїм сином виплатили 
шери і дивіденди своїм штрикали ше 
1919 р. і тепер лиш вони оба виби
рають ті всі зиски, які приносять їм 
своєю прааею 100 тисяч робітників 

Ось бачите, товариші, які кодьо- 
сальиі капітали витворили ми своєю 
працею. Але шо ми з того вссю ма
ємо? Нічого, хіба те, шо сухоти, ди-

БрсмтфОрд — це МІСТО жд\стрель
ме Що до числа фабрик, то воно *а- 

ься до четвертей О з ряду міст 
В шШЛ Канаді «Жителів числить во: 
то овали 35 тисяч Місцеві фабрики

Старанням виОиі» ТУРФДІМ і Жін- червня, 
секції від свят ковано у нас * середу.; Поїздка не була аж надто у спіш- 
16. червня, десяті роковини езеерти мою тому, що Провінція Саскечевая 
великого нашого поета, каміняра. Іва- переважно фармерська і в цей час

року фармері були лаияхі весняними
виробляють пере ловом фарме рожні на Франка

Коди піднеслася куртина, на салі на- роботами ь по.ті 
стала тншнна Зі сиеия представився Однак все-ж таки на мттінгах було 
очам присутмих великий портрет по- присутнє поважне чило слухачів, 
ета. високо піднесенні в гору і при- У відділах ТУРФДім, які вже по
браний вінком живих квіті» і черво- ; організовані, робота йде трохи 
ними прапорами, шо зробило на при- во Причини ті, що багато товаришів 
сутніх дуже сильце вражіння. Далі примушені виїхати з місцевостей на 
в глибині сцени сиділа орхестра з 25 роботу, щоб заробити літом на кусок

хліба, а також в деяких відіддах робо 
Концерт відкрив т. Ґ. К. та пояснив та припинилась з причин тих, що де- 

присутним чому українське робітний- які товариші і товаришки втяіали в 
тво цілої Канади шанує память поета- організацію особисті свої справи. Не 
каміияра і чим вій заслужив собі на бо ляк в деяких відділах, шо потря- 
це. Опісля згаданий*товариш Відчн- сае час від часу нашою організацією.

Томуфтовариші повинні вже раз зро- 
По скінченню вступного слова зі- зуміти, що організація будується не 

брана на сцені орхестра відогралз для особистих справ, а для добра тру- 
ряд маршів, а закінчила свій виступ дового загалу. Правда, ué стрічаєть-

імвемтар, відтак, рсжмсно рода мета- 
ДрЯ» » PW га

ну »ь Промислу — це текстільма. Фаб
рики неї індустрії е зараз в повнім 
русі Деякі х них Працюють навіть 
на дві зміни ^ проте деяка части
на робітників змушена так* виїзджа- 
ім на сезонові роботи. .

Нашу місцевість замешкують пере
важно Англійці Після них йдуть та
кі національності! Вірмени. Українці, 
Поляки І Мадяр*

Шо до професійних юній, то існу
ють лише в металюргічиїй промисло
восте і то між молдерами. Мол дери 
мають свої юнії лише в кількох біль- 

Всі инші робітники на
віть в цих самих шалах не зоргані
зовані Так само другі менші залізні 
шали не мають зовсім юній Робіт
ники з деяких таких шалів виходили 
і на страйк в часі війни, але коли во
ни виходили одного дня на страйк, 
то на друїий день вермда вже до 
праці. Відтак полишали вони і юнії, 
шо їх підчас страйку організували. 
Не так з тими шани ми. де працює в 
більшості* чужинецький елемент.

Фабрики працюють денно по 9 го
дим. А ті, в яких Є ЮИІЯ МОЛ де рік. 
то роблять тільки 8.40 Воно ніби й 
смішно говорити, бо це не виходить 
ані юдина ані половина години 
кожнім разі це е дійсністю Можливо, 
шо і в цілім світі нема такої системи 
як. 4тут. А ось як воно до тою дій
шло.

-.С«бхавицю. а на останку смерть в серед
нім ВІЦІ Коли буржуазний син кін
чить науку; в школі, то ми, шо витво
рюємо безчисельиі багацтва, йдемо на 
вічний спочинок. Пора зрозу міти вже 
раз тим робітникам, які завжди го
ворять: “та я роблю, але він мені пла
тить за те". Це правда, шо платить, 
але тої платні робітник одержує тіль
ки, шоб він не згинув. Капіталіст 
дає робітникові ку кіль, а собі бере 
пшеничку.

То-ж я закликаю тих товариші^, по 
праці, які стоять ше гей-би на ро з до
рожу, щоб вони читали робітничу 
пресу та шоб єднались в просвітні і

тав життєпис L Франка.

похоронним мариюм, за шо присутнє ся ще в новозаснованих відділах, але 
робітництво нагородило виконавців і там йою не повинно бути. Щоби

осягнути нашу мету, ми мусимо вн- 
Слідуючою точкою було відчитан- мести з організації всякі непорозу- 

ня реферату на тему: “Чим дорогий міння і незгоди, а працювати содідар- 
і рідний Іван Франко для працюючих но на освітно-культу рнім полі, бо 
мас? Реферат відчитав тов. Іван тільки там праця приносить здорові

бурею оплесків.

політичні партії, а там вже зрозумі
ть вони чому ми такі убогі, а хтось Яшан. а лриогні вислухали його у- овочі, де згода й братня любов. І це 
накопичує такі ведитснські суми май- важно. є гаслом нашої організації ТУРФДім.
на h робітничих економічних, про-1 Одноактівка “До світла *, шо її о-1 Мав я кйька мігінгів в місцевостях, 
світних і політичних організаціях зро- піс.ія відіграно, 
зуміють вони, як побороти те все не- воляючо присутнє робітництво було шо й там з часом п організуються від-

ливлячись, як панські діли ТУРФДім. 
наймити знущаються над безборон- Фармері по довгім тяжкім досвіді 
ними робітниками

випала досить вдо- де нема нашх відділів, але є надія

справедливе, а завести нове рівне і зворушене, 
ь братерське життя на землі 
^ * Остаюсь з привітом,

Неофіціальний^ робкор
! почали переконуватися де правда, а

Товариші і товаришки, що висту- де брехня.
Поміж фармерами роками їздилививязалися зпали з декламаціями, 

них досить добре, за шо були наго- наші “високовчсні неньколюбці" і
ПРО РПИТНИМИЙ PVX R ПІІІІ- роджені грімкими оплесками присут- тітьки те й робили, шо апелювали до

Після снігової війни, загорілась * ІП U will ІІІПІПП І JA U UUIA Hj% фармерів за зеленими на ріжні ' ма
йном у світі клісона боротьба між DI QUT Чергова точка, терцет-спів, була родні ' ціти. Дайте на сироту Івася,
працею і капіталом, шоб втримати у- 1 1 виконана також дуже добре, а пісня дайте на викуп Галичини, дайте на
рівень життя, який робітництво було В неділю, 20. червня ц. р , в год. ! чарувала слухачів, бо кожний линув е.іевейторську спілку, дайте на бур-
здобуло перед тим В тім часі вий- 2- Ю по полу дни відбу лося в Укр. Роб думкою в рідні сторони, де 'зелений су, дайте на ново-спечену греко-пра-
шли иа страйк і робітники Ьрентфор- Домі масове віче. Віче скликав поль- і ай густесенький, неначе справді рай’, івосдавну церкву, дайте, дайте, подай- 
ДУ. передовсім ті. що мають свої ю- ; ський комітет Оборонної Ліги з То- : На закінчення святочної програми те Й здавалося, що не буде кінця тому 
нії. Неюнійні робітники тих-же ша- jрента. 1 хор відспівав “Ви жертвою в бою не- j лодаинію.
пін вийшли також иа страйк ніби із 
“симпатіГ до страйкуючих

На вічу промовляла польська гро- рівнім лягли
В дій- j малинка А. Соколіч, котра недавно що Оце так святку вали річницю емер- не ширили освіту між фармерами, шо 

спосли вони були до ценз примушені, приїхала з Польщі Бесідниця гово- ти Івана Франка тутешні з'орґанізо- старалися тримати їх U темноті, так 
бо що вони мої ли робити, коли цей ! рила про події в Польщі на тлі істо- «ані робітники, віддаючи належну 'от доказ: буду чи в ок&ійці Поркто- 
ікршнй р< «біт ник не зробив форми і ричною розвитку. В своїй промові пошану свому ненміру щому поетові, ну (а це твердиня патріотизму і ріж- 
не віділляв іі. Всі прочі фабрики .ро- вказала вона, як після світової війни. Так поступили з організовані робіт- них релігійних сект) в той час, коли 
били далі. Страйкуючі робітники ви- головно після жовтневої революції в ники. А кілько ще є незорганізова-.свідоме робітництво і фармерство 
,стояли на страйку один тиждень і ви- Росії світові капіталіст обєдналися і них, які не беруть участи в робітни- святкувало десяті роковини смерти 1. 
грали. Вйірали и цей спосіб, що ко- почали одним фронтом наступати на’чих святочних обходах й не цікав- Франка, багато було таких фармерів. 
ли до сі райку працювали вони по 9 організоване робітництво. Багато пе- тяться новіть жадним робітничим пи- шо навіть не мали поняття, хто був 
юдин денно, то після него працюва- редових робітників кинено в тюрми, іанням. І з тої то наї оди ми, робітни- Франко. бо їм до цею часу ніхто про 
ли лише й годин і 40 мінут за ту са- де вони й нині томляться. ники. які гуртуємось при відділі него не говорив,
му платню, що попере дно. А чи ду* j Щоб стати в обороні тих. робітни- ТУРФДІМ, кличемо до тих товаришів Щоби вирвати наших братів фар- 
маєте, товариші, шо бодай ці малень- |ків, щоб дати допомогу політичним j3 поза організації: мерів з тої темної ями, в якій їх ще
кі здобутки втрималося? Ні! Неза- вязням, робітники почали орґанізу- Товариші і товаришки! Ставайте в тримають ріжні “просвітителі” від до-
довю після це і о настала економічна ватись по цілім світі. Всюди засно- ряди свідомих робітників, приходіть ларів, то на це потрібно більше чесної 
кріза, почався застій в шапах, скоро- вують вони комітети Оборончоі Лі- до нашого приміщення, а ми щиро і примірної праці. 1 от з'їзд ухвалив 
тили дні праці, зірвали й заробітну ги, шоби допомоги! матеріально ре- нас вітаємо. Ставайте в ряди борців багато корисних резолюцій, тільки 
платню, а разом з тим впали жер- волюціймому рухові. ta визвіл з капіталістичного ярма треба, щоб Провком Саскечевану при
твою і тих 20 хвилин* Тепер фабри- На вічу було поважне число робіт- Прилижіть і ви свою цеголку до бу- помочі відділів перевів ті резолюції
канти притримуються знову свого: ників і робітниць як польських так і
роботи поза 8.40 в правді не п родової українських. Всі присутні слухали 
жили, але платять вже за 8 40, а не бесідниці з великим зацікавленням, а 
за 9 годин, як це було виборено. це тому, шо це прибула пе^ша- йол fa

ille І ірите мається справа в текс- ська організаторка, щоб поговорити і 
тільній індустрії Тут роблять пере- зорганізувати польських робітників в 
важно робітниці. І також ие. з'орга- Оиіаві. До цею часу було в нашій 
нізовамі. Платня їх дуже нужденна, місцевости досить бесідників, але во? 
бо від 1 до 9 доларів н тиждень. Ну ми говорили на українській мові. З 
й жнй і вберися з того! 1 таке tro в польських бесідників не було ше ні- 
нас діється. Правда, є ще робітники кого.

А шобн доказати, шо наші панки

в життя, а це буде допомогою для налови вільного уіаду 
Вперед, під прапор свободи! Памя- і шої організації і для наших товаришів 

тайте на слова нашого великого Ка- ; фармерів. 
міняра Івана Франка Товариші фармері! Киньте сварку, 

про релігію, а зверніть уаагу на осві- 
іту. Організуйтеся й організовано о- 
свідомляйте себе, а потім зверніть у- 
вагу на фармерську молодь, яка на 
жаль поза танцями і лінійкою нічою 
не знає Хто цепу винен? Ваша ви-

БІБЛІЙНИКИ ПРИ РОБОТІ.
! А виховання можна здобути тітьки 
в фармерсько-робітничій організації 

Читачам “Укр. Роб. Вістей ' відо-:' 8 чиганню робітничо-фармерської лі- 
мо, що в СеЙнт Джан нема робітни- теРатХРи- Тому хай нашим щоден

ним кличем буде: Всі фармері і робіт
не бракує всяких реакціонерів — ба- ники до освітн°ї організації, якою в 
ламутів. Сейнт Джан, це мабуть най- ^анаД> Д-їя українських фармерів і ро
біт ьш відстале місто в Канаді, бо тут бітників є Т> РФДім! Всі до читання 
навіть біблійні проповідники — за сво€І преси ^ Р Ь. , Ф. Ж ’ і “Ро- 
радикальні. бітниці”! Ніхто нас не освідомить,

Пдучи раз вечером з роботи вули-|тільки ми самі чорнороби мусимо здо-
Iбувати 
1 лами.

Треба твердо нам стояти,
Не лякаться, що впав перший ряд, 
Хоч по трупах наперед ступати,
Ні на крок не вертатися взад.

Невідомий.

свідомі свого завдання і вони зараз ! Бесідниця взищма польських робіт-
в ЮНІЯХ До них належать пломбе- ників, шоби вони вступали в ряди

Сейнт Джан, Н. Б.рі, залізно дорожники машиністи, кар- свідомих організованих робітників, 
пентери, мулярі, електротехніки, бар- ' щоби освідом.іялись самі, бо прихо- 
бері, кравці І робітники инших про- ; дить той час, шо робітник і селянин
фесій. будуть правити світом. До цего ча- 

Дальше, що до робітничих патріо- су правили світом царц,королі і пани 
тичних шіртій, то тут є ' Независимл капіталісти. А тепер наступає чер- 
Партія Праці ", яка зктала заснована га на нас, робітників і селян, говорила 
в 1917 році. І за той час зробила во- бесідниця А шоби вміти правити сві- 
на деякий поступ. Вона поставила том. то потрібно знання. Знання-ж 
кандидатів на мейора і алдерменів. можна набути тітьки при помочі ор- 
Мейор^бу в вибраний* через 2 роки по ганізації. При кінці своєї промоки 
порядку. Вибрані були також два т-ка Соколіч виголосила деклямацію, 
алдерменн Відтак угаданий мейор за шо присутні нагородили її ірім- 
зістав вибраний до онтерійської лє- кими оплесками. Відтак один з комі- 
гіслятури, а в минулих провінціональ- тету проголосив, шоби всі польські 
них виборах він зістав попонно ви- робітники зійшл^цгя до робітника Ма-

зуркевіча, де ма.ти-б сформувати ко- 
Ось це все, що відноситься до ро- мітет Оборончоі Ліги, 

біімичої о руху це і місцевости

чої організації. З другої сторони тут

і знанц^Своіми сппьними си-цею, побачив я, як під голим небом 
відбувався мітінг. Це було ше то
ді коли я тільки сюди приїхав, і я 
зрадів, бо думав, що це робітничий 
йітінг. Але я дуже помилився, 
бу ла “армія спасення Дивлюсь, а 
на другій вулиці знову мітінг. Аж це 
певйо свої — думав я собі Але ні, 
- це була баптисти Йду дальше і 

надибаю третий мітінг. Тим разом я 
вже не радів, що це наш, робітничий 
мітінг, і не помилився. Це був мі
тінг біблійних проповідників нової 
релігії. Тут я вже задержався, бо 
хотів послухати, що то є ця “нова 
релігія . ^Проповідник говорив між 
иншим таке: “Кожний чоловік має

Фінансовий звіт з об'їздки.
Приходи:Ч

Цс І Іродгом
Кемсек .......
Берігін .......
Канора.........
Бевергелд .. 
йорктон . ,
Ріджайна .. 
Мус Джо ... 
Бінфейт .... 
ГІерд ю .......

браний туди

j Того самого дня вечером зібралися 
робітники на призначенім місці, сфорПРИХОДИ КАПІТАЛУ. м хвали комітет, до якої о вписалося

Переглядаючи тутешню буржуазну 33Р33 20 членів, 
пресу, зауважив я в однім числі ви- Повита робота — це гарний взі- 
каз. який говорить, які кольосальні Р*иь для польських робітників. Доб- 
зиски одержують шість найбагатших Р« було-би, щоб польські робітники, 
фірм в Злучених Державах. Це ті шо находяться на камадійській зе- 
зиски, що приніс їм пролетарський *•**• 
колектив своєю тяжкою працею. По- ських товаришів 
низше зазначу ється. котрі то є ті фір
ми і кілько кожна з них мала чисто
го зиску за 8 діт, почавши від 1917 
до кінця 1924 року

1) Vnited States Steel Согро- і
ration $818.285.4^1.00.

Разом . $54.70
пішли слідами своїх ошав- Росходи:

Залізнодорожний тикет 
Саскатун — Лродгом ...

Робкор II свого бога. Робітник вірує в свій 
дім (якого не має), читає журнал, як 
тримати в нім порядок і це його бог ". ^аскат>н Ворман (реторн) .. 1.00 
За попів сказав проповідник, що во- Саскатун Еіакав

Еіакав — Кемсек

Я 65

ДІЛОВІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
РЗ.Т. В ВЕЛАНД, ОНТ.*

2.95
... 7.00ни всі служать богові лише за гроші.

Проповідник говорив далі до слуха- .емсек Ке нора ... 
чів: “Я не хочу, шоби ви перестали Кемсек Кенора

Кенора — йорктон ..

... .85 

... .85 

.. 1.І0
] Оцим подаємо до відома чле-

2) Standard Oil of New Jersey нам і членкиням ВІДДиу Ро- молитися, але моліться більш розум- 
* бІТНИЧОГО ЗаПОМОГОВОГО Това- НО Нині світ йде до « всі ГОВО* ИоьптпИ ~ в^ловбрук

3) Авсгіеаа Telephone *. Те- Р-ства в Веланд, шо ді- ZZJï ZZZ М-ил - ... з.:з5
ізбори ВІДДІЛУ Р.З.Т. ВІД- заводила мир на землі, а нині є 14- ^*Джа8на Мус Джо (реторн) 2.65

4) Henry Ford $522.441,951.00 будуться дня 4. липня в Укр. тліоном армії. Війна 1914 — 1918 Мус Лж° - Бінфейі (релорн) .. 9 20
5) General Motor Corporation іРо6 Доні на 6 вулиці, в годині років була в інтересі капіталу. А шо Рижайна Саскатун .... 560

'2-ій ПО ПОЛУДНЯ (старий час). роби-та? Вона 6лагос.».-Са«ап« - Пер,» (реторн) ... 2 55
6) General Electric Co $216-1 Кожний член і членкння по-1н,а,"к 0,™х: так 1 друг" 1 ro“p- Р Р°^‘9ДИ

* , , , ла: [діт., боріться, це мш найбіль-
863,566 00 ВИННІ обовязково бути на збо-:ший обовязок . 1 ця війна кошту вала І

рах на часі 5 міліярдів доларів”.
"За Заряд Відділу: Проповілннк “поучав" жалі, вк то Приходи

В. Гхнька, М. Ьойчу-К, СВІІ держут.ся на трої річах: на ре- Росходи
" голова. секр. скарб. І по.,ітаці. в відтак й

про те. вк то бог післав на Зеалш о-

. 55$599.188.918.00 . 95

legraph Co. «65.000,000.00.

$337,480,613.00. . 105

Разом 541.30
ПовторенняІшо Генрі Форд був на найвищім щаб

лі своєї сала а 1922 р.. бо а цім році 
мав вів частого тиску $115797,36100.

Чистий ласа Телефон сад Телеграф 
Ко в 1925 р вааосаа $107,40540600. 
а тиски Лжеисрад Мотор Кора, ва- 

в па році $106484.75600.

$54 70 
. 41,30

Оста.то для Провкому .... $13.40
дннопио возлюблеаого енна, щоб той Від імена Провкому складаю пи Лі
таків мир. Опісля зійшов ще » ба- ку всім товаришам, які жертиуяалн на 
•тачці на чорта, пекло і смерть, .1 на мою подорож.

ОЮГТЬ іакімчення не забув згадати й про со 
шялпм. Та тут йому не стадо слів
і він закінчив свою •’науку" молот- але товариші доставим мене карою 

і Робкор. ідо Вегревкл і це потегло кошта.

-Укр. Раб. Вісти”, ае
газета в Канаді, т»За 1917 рік сталева компанія мам Т. Кобзей

Замітка: В Кенорі не було колекти.зиску $24.21956500 а за 1918 рік
____ аома аж $137533,37700 зиску.

D Зиски з останнього року вриаадають

на тиждень. Нехай бумТри
хаті Іа

. Івою.

’ 38ГГ З ОРГДМЗАЦМИШ ПО-1 
ІЗДКМ В САСКЕЧЕВАНІ.•і

ПРОСЬБА 0 ПОМІЧ.
МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 

Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.
Арбака, Май.

Я нище підписаний мав нещасний 
випадок 5. березня цего року, який 
зробив мене калікою. Того дня я зі- ; 
брався везти фірх дров до зал і з но до- j 
рожної стації. Коли я хотів сісти на 
сані, один кінь сіпну в і шіельваїа вда- і 
рила мене так сильно в ногу, що пе
реломила ногу нише коліна.

Цей нещасливий випадок зробив

Подається до відома 
всім членам Відділу Ро
бітничого Запомогового 
Товариства в Вінніпегу, 
шо місячні збори відділу 
відбудеться в неділю 4-го 
липня ц. р. в годині 8.30 
вечером в салі Укр. Робіт
ничого Дому.

А що на програмі нарад 
зборів е важні справи до 
вирішення, тому просить
ся всіх членів і членкинь 
прибути на ці збори на о- 
значений час.

Робітників І робітниць, 
шо бажають стати члена
ми Р.З.Т., радо вітаємо.

Секретар-скарбник буде 
принимати членські місяч
ні вкладки від години 8-ої 

Заряд.

мене нездібним до праці, я не в силі 
тепер заробити на життя для своєї

Жаль серце, стискає дивишся 
малих голодних і неоді-на семеро 

тих дітей, яких навіть не можу післа-
У нашій околиці за о-ти до школи, 

стайні три роки майже все збіжжя ви
мокло, а минулий рік був найтяший.
Навіть горо дивина вимокла й багато 
фармерів мусіїи купувати бараболі 
і капусту.

І коли до цего загального нещастя
мені ще й вломило ногу, то можете у- 
нвити собі, товариші робітники й фар
мері, яке моє життя з малими дітьми 
Тому я змушений •Просити ширший 
український загал о поміч, а зокре
ма прошу моїх односельчан з села 
Брідок, повіт Заставна, з Буковини,, 
змилосердитися над моєю родиною і 
допомопи мені в моїм нешастю. 
тільки відчу ває людське горе, то про
шу усердно, “бу дьте так добрі при
цілі іь мені поміч, за що я^і моя роди 
на наперед складаємо вам щире спа
сибі.

вечером.
ййфйф ффффф»»»»

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
для шкільних дітей Р. Д. Шко
ли при Укр. Роб. Домі в Він

ніпегу.
Оцим повідомляється усіх 

дітей Робітничої Діточої ніко
ли й їхніх родичів, що від дня 
1. липня аж до відкликання — 
наука в цій школі, відбувати-' 
« ється рано й пополудні.

Научні години розділено на 
подинокі кляси на той 
цей спосіб:

Для І. кляси: понеділок, 
торок, середа, пятниця і су
бота від 10 до 12 години 
полуднем.

Для II. кляси: четвер від 10 
до 12 год. Перед полуднем ■* 
неділок, середа і субота 
2 до 4 години но полудні 

Для III. і IV. кляс: 
і середа від 4 до 6 години і су
бота від 3 до 5 години по п(ьл./( 

Для V., VI. і VII. кляс: вівтчь 
рок, четвер і пятниця від 2 до 
4 години по 

Вписи для нових дітей до І. 
кляси назначується на час від 
1. до 15. липня

Місцевий Шкільний Комітет.

Коли мені нога загоїться і я змо
жу працювати, тоді буду з цілої си
ли старатися у всякий можливий спо
сіб належиш віддячитися моїм добро
діям.

Жертви прошу слати на адресу : 
М. Hucui,

І*.О. Arbakka, Man

ЙДІМ ВСІ НА ПІКНІК ТУРФ
ДІМ В КЕНОРА, ОНТ.!

Повідомляється всіх робіт
ників і фармерів, як також ро
бітниць і фармерок, що старан
ням відділу ТУРФДім в Кенора, 
Онт., у строюється в неділю, 
4 'липня ц. р. коло Ребіт Лейку

час в

вів-

перед

і по
від

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК. понеділок
Місце пікніку гарне і всім до

бре знане. Відділ ТУРФДім 
приготовляє багату програму. 
Буде багато всяких несподіва
нок, будуть спортові гри за на
городою, а при буфеті холодні 
напитки і перекуски.

Початок назначено на год. 
10. зраня, шоб в той день за
гально всім доволі повесели
тись, як старшим так і молод
шим. -

Товариші і товаришки! При- 
їзджайте або приходіть на на
ше підприємство громадно й 
кличте своїх сусідів і знайо
мих!

Бразі непогоди пікнік відбу
деться в слідуючу неділю,-

Пікніковий Комітет.

полудни.

ц. р.

ШКІЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
ДЛЯ ТРАНСКОНИ.

Цим повідомляється роди
чів, шо посилають або бажа- 
лн-6 посилати своїх дітей до 
Української Робітничої Діто
чої,Школи, що існує при У.Р.Д. 
в Трансконі, що наука протя
гом місяців липня і серпня, 
мавши від 5-го липня, буде від
буватися днями. Зраня від 9-ої 
до 12-ої IV. і V. кляси, а по по
лудни від 3-ої до 4-ої І., ЗІ., і НІ. 
кляси.

по-

НА IIРСЇ.XАЖ велика хатина (шаи- 
да) на три кімнати: пивниця (селер) 
6 X 13, ґередж на приміщення авто
мобіля, шанда на дрова, курник. Лот 
цілий офенцований; на лоті гарні де
рева і живопліт. Маю чистий тайтд. 
Продам дуже тамо, бо мувіу виїздити 
з Вінніпегу. Ціна $1050.00 готівкою. 
Зголошуватися під ч.

515 Jamieson Ave.
East Kildonan,

Winnipeg, Man.

Впне дітей до Р.Д.Ш. розпі- 
ЧНГИ.СЯ від 1-го липня і буде 
просаджатися до 5-го липня.;

Також-проситься всіх роді|г 
чів, щоби старалися аби їхні 
діти не пропускали науки-і що
би приходили tifa час.

Місцевий Шкільний Комітет.
'78)

■ •

А НАША АРМІЯ ЗРОСТАВ!
В останніх тижнях слідуючі

•ї газети нових пе
редплатників:

Онт. придбав одного 
го передплатника.

ПІВІ'ІЧНО-

Васмль Татарин в Нглвуд. &
К. придбав одного цілорічного
передплатника

придбав одною цілорічного < і 
одного піврічного передплатни
ка

Василь Пруський в Мінакі
Онт. придбав трох квартальних 
передплатників

Параска Голик в Колмек. Ал-
та. придбала одного ціюрічно
го і одного піврічного 
платників.

М. Чабан в кт Киддонан. Мам.
придбав одного 
передплатника.

О. Феній а кт Кнлдонвн, Мам. 
придбав одного піврічного 
релплатника.

Іван Процак в кт Киддонан, 
Май. придбав одного 
го передплатника.

Юрко Глждій в Іст Килдонан, 
Ман. придбав одного піврічно
го передплатника.

М. Колодрубський в кт Кнл- 
докан, Ман. ігри дбай

перед-

квартального

пе-

піврічно-

одного
квартальною передплатника.

Іван Козо різ в Іст Килдонан,
Ман. придбав одної о 
го передплатника.

Й. Се немов в ДІ Пес, Ман.
придбав

піврічно-

одного цілорічного і 
одного Піврічного передплатни-

I. Е. РожанкоВський в Форд, 
Онт. придбав одного цілорічно
го. одною піврічного і одного
квартального передплатників

І. Меленко в Форд, Онт.
дбав одного ціюрічного 
платника.

В. Ґіджес в Виндсор, Онт.
придбав одного цілорічного пе
редплатника.

Н. Червінський в Форд, Онт.
придбав трох цілорічних,

при-
перед-

рох піврічних і чотирох квар
тальних передплатників.

B. Га валко в Форд, Онт.
дбав одного цілорічного 
піврічних передплатників.

C. Пуйда в Форд, Онт. при
дбав одного піврічного

при- 
і двох

перед
платника.-

П. Чепесюк в Вест Форт Ви- 
л*ям, Онт. придбав двох півріч
них передплатників.

Павло Томин в Медісин Гет, 
Алта. придбав одного кварталь
ного передплатника.

Травневий Комітет в Нордег,
Алта. придбав одного цілоріч
ного передплатника.

С. Катрусям в Тейлортон, 
Саск. придбав одного піврічно
го і одного квартального перед
платників.

І. Бачищ^кий в Бінфейт. Саск.
придбав одного 
передплатника.

А. Дорбанський в Гонтер, 
Онт. придбав одної о цілорічно
го передплатника.

Рошко — Костинюк в Белвю, 
Алта. придбали одного піврічно
го передплатника.

И. Градовий в Медісин Гет, 
Алта. придбав одного кварталь
ного передплатника.

А. Понур в Едмонтоні, Алта. 
придбав одного піврічного пе
редплатника.

С. Гаврилишим в Еенийокс, Б.
К. придбав одного ціюрічного 
передплатника.

А. Шамбарський в ДІ ГКс,
Ман. придбав одної о піврічного 
передпланика.

квартального

Т. Кошурба в Кіченер, Онт.
придбав одного піврічного і од
ного квартального передплат
ників.

П. Дмитришин в Ватерлю, 
Онт. придбав одного піврічно
го і одного квартального перед
платників.

Ю. Келий в Вейн, Алта. при
дбав одної о піврічною перед
платника.

L Унгурян Ви Торолд, Онт.
придбав одного піврічного пе
редплатника.

Іван Білеський в Кіченер, Онт.
придбав одного піврічного пе
редплатника.

Деякі товариші збирають ста
ру передплату (відновлення), за 
шо також широ їм дякуємо, але 
в газеті подаємо тітьки імена 
тих товаришів, що придбали но
вих передплатників.

Ваша газета, Товариші, широ 
Вам дякує за Ваш труд і надівся, 
шо Ви й надалі продовжатиме- 
те почате діло.

Хто слідуючий?!

А

Шр
1.

t

Відкривайте очі робітимош, 
■о їх закрили 
сою І пропагандою!

ПІКНІК КОМПАРТІЇ КАНАДИ!
СТАРАННЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МІСЬКОГО КОМІТЕТУ 

КОМПАРТІЇ КАНАДИ У ВІННІПЕГУ

--------відбудеться---------

В НЕДІЛЮ, 4. ЛИПНЯ Д. Р.
НІ МЕКДУШІ ФІГИ, іст ииїдеші

, ВЕЛИЧАВИЙ

ПІКНІК
Місце пікніку те саме, шо й минулого разу. На пікніку 
будуть смачні перекуски, холодні напитки, ріжні спор
тові гри і танці І т. ин. На пікніку буде грати орхестра 

під проводом тов. Н. Гоцуляка.

МІСЦЕ НА ПІКНІК ЧУДОВЕ.
ЯК ЇХАТИ: Беріть стріткару “Килдонан" І їдьте нею аж 
до кінця. Там треба пересісти на “Сейнт Пол” кару (що 
коштує три центи) і їдьте нею аж до Portier Ave. Вся 

їзда коштує 8 центів. На місци вас стрінуть 
представники комітету.

ЇДЬТЕ САМІ Й КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ.
В РАЗІ НЕПОГОДИ ПІКНІК ВІДБУДЕТЬСЯ В СЛІ

ДУЮЧУ НЕДІЛЮ. ,
__________________ Т_____________і

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ
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